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Your chain saw has been engineered and manufactured to our high standard for dependability,
ease of operation, and operator safety. Properly cared for, it will give you years of rugged,
trouble-free performance.

gi\ WARNING: To reduce the risk of injury, the user must read and understand the operator's manual
before using this product.

BATTERY MUST BE CHARGED BEFORE FIRST USE.

Thank you for your purchase.

DO NOTRETURN THIS PRODUCT TO THE STORE. OPERATING, ASSEMBLY, PARTS, SERVICE
QUESTIONS? CALL 1- 800-313-5111 BETWEEN 7:30AM- 4:30PM EST FORASSISTANCE.

SAVE THIS MANUAL FOR FUTURE REFERENCE




A& IMPORTANT SAFETY WARNINGS &

7O REDUCE RISK GF INJURY:

Before any use, be sure everyone using this toof reads and
understands all safety instructions and other information
contained in this manual.

:*i‘s CAUTION: Wear appropriate persanal hiearing profection

during use. Under seme conditfons and duration of use,
noise fram this product may contrihtie to heating loss.

SBave these instructions and review frequently prior fo use and
in inshuciing others.

VWARNING: When using electric gardening appliances, basic
safsly precautions should always be followed fo reduce dskof
fire, electric shock, and persenal mjury, including the following:

READ ALL INSTRUCGTIONS

GENERAL SAFETY

AVOID DANGEROUS ENVIRONMENTS - Dontuse chain
==5w in 1ain, damp of wet locstions. Do not operale chain s
in geseous of explosive atmoespheres. Motorsinthess ool
aomaly epatk, and the sparks might ignEe fumss.

DRESS PROPERLY — Don'twear looss oiothing or iowely.
Wear proietive hak covenng (o cortain long hair. Thevcanbe
c=upit in moving pais. Use of rubber gioves and subsianiisl
fochwesr Is recommended when woineng outdoors.

USE SAFETY CLASSES —\Wear safely glasses with side
shislds or goggles that are marked fo comply with ANST
Z87.1 standard whan eperating this product Usefecsor
dust mask if environmentis dusty.

USE RIGHT APPLIANCE — Do nol use applience forany b
except that Tor winch fLis Infended.

+N DANGER: ¥ chain jams onany slecical cord of s, DONOT

TOUCH THE BAR AND CHAINI THEY CAN BECORE
H ECTRICALLY L ME ANDVERY DANCGERCR IS Relessa e
uni in She safest manner posshie.

CHECK DAMAGED PARTS ~ Before further ese of the
chisin 38w, & guard or other part that is damzaged shoufii be
carefully checied fo delermine that it will operate propedy
and perform &s intendad funchion. Check for afigament of
iR pants, binding of moving paris, breakags of pagis,
mounsing and any olher condifion that may afiect s opera-
Hon. A guasd of other part that is damaged should be op-

AVOID UNINTENTIONAL STARTING — Don't catry the chain
sawwihimgaronowitch.  Be sure swilch is off when instalfing
beteiy pacic

DANGER: Risk of cul. Keep hands away from biades. Keep
both hands on hamkdlss when poweris on.

DO NOT ATTERMPT to remove ot material or hokd maternial
o be oot when blades are moving. Make sure swifch s off
wehen olearing jammed materizl from blades. Do not grasp
ihe exposad cutting bledes or cuiting edges when picking up
of holding the s

CAUTION: Chain coests aiter fumed off

DONT FORCE CHAN SAVW— E vil do the job belfer ard vaith iess
risi of inary o the r2fe forwhich & was designed.

STAY Al ERT —Watlch what you are doing. Use conunod
sense. Do net opersle chain saw when you afe fised or wivier
the Imtusnce of medicalions, drugs of alcohol,

STORE D1 £ CHAIN SAW INDOORS —Whnen noiinuse, the
chain saw should be stored Indoors in a dry and high or focked
-u3p place, cuf of reach of chiddren

MHARTAIN SAWWITH CARE — Keep cuticrs sharp and desn
for best perfomiance and to feduce the Ask of infury. Kesp
hendles dry. dean and free from off and grease.

" x R JUREL 47y, WARNING: The batterias in this product may contdin one
ey sepaired of replaced. Call our customer semvice help = or more of the following chemicals known to the State of
ling at 1-800-313-5111 for assistance. Califernia to cause cancer and birth defects or other reprod-

- . uctive harm: lead, nickel, cadmium, lithium, cobalt.
gﬁggﬁ(}‘lﬁﬂﬂm — Keep propert fodting and balanes &t Wash hands afler handling.
LIGHTING - Only opesate saw in dayfght or good adificiatBght. <> WARNING: Some dust and debris creatsd by the use of this

HMake sure power source Is remaved when clearng Bruned

DISTOMNECT CHAIN SAW from the power stppiy when ot
in g2 of When seivicing of cleaning Do not keave watterisd:

tool could contain chemicals known to the State of California
{o cause cancer and birth defects or other reproduciive harm.
Some examples of these chemicals are:

* chemicals in fertilizers

* compounds in insecticides, herbicides and pesticides

* -arsenic and chromium from chemically ireated lumber

Your tisk from exposure to these chemicals varies, depending
on how ofien you do this type of work. To reduce your expo-
sure, work in .a well-ventilated area and with approved safety

equipment, such as dust masks that are specially designed 1o
filter out microscopic padicles,

Alvays wear ear plugs or mufiiers io protect your hisaring.
Regular usars should have hearing checked regufariy as
chzin saw notse can damage hearing.

KEEP CHILDREN AWAY - All visifors, children and pets 3 .

should stay at a safe distence fTom the work area. ,{_33 WARNING: The electrical cords on this pmduct may contain
chemicals known to the State of California to cause cancer
and birth defects or other reproductive harm. Wash hands

I_,:\S CAUTION: Never use guard as a handle. Never grasp the unit after handling.

by tha guard. Fallure to heed this wamning can result In sarcus
personal infuny.




ASSEMBLY

UNPACKING
This praduct reguires no assembly.

Carsfully remove the product and any accessories fromthe box.
Make sure that 21 Bems Ested in the pacldng list are included.

fnspect the produdt carsfully to make sume no breakage or damags
occired duting shipping.

Do not discard the packing material until you have carefully
inspectad and satisfactonly opeiated the product.

é\l WARNING: i any pziis are damaged or missing do nct operate
this product unifl the parls are replaced. Failure o heed this
waming could result in serfous pammonal injucy.

If any parts are damaged of fissing, please call
1-800-313-5111 for assistance.

PACKING LIST

= Chain Save (fuly =ssembled)
- Charger and Battary Pack

- Blade Caver

- {nshuction Manual

~ Combination Hex Key/Screwdriver

OPERATING

TO TURNTHETOOL CN

FPush the safely lock off butien in with your thumb and then
sysesra the Wigosr with your fingers. {Onee the toal is tunning,
yous can release e Jouk button}. To tum the oo OFF, releass
the triggsr.
& WARNING: To guare agamst injury, cbsamve the fellowing:
Read instructon manusi before using, save
instruction manual.

Keep hapds away from chain.
Feap hends on handles. Dot everreach.

A goad, finm P on the sswwith both hands will help you maintain
eontrel Dot ket go. Grip the rear handle with your rfight hand
wdedher you ara fight or Jeft handed, Whap the fingers of your keft
hand over and srownd the front handleber, and your kR thumb
under the front handishar

HMake sure you fofowthe instuctions in maintenanca for pufling
ofl in ihe cirain s

CAUTION: Faifura to Inheicate the cham will causs damage to the bar
apd chain Use only a geod gualily bar and chain oil or, if net
available, unused SAE 38 weight molor oil may be substituled.
One minsia of use will consma approx. D1 o= (3md) of ol

HOTE it e nowmel for ofl to ssep fiom the sswwhen not in use,
To prevernt seepegse, ity the ofl tenk after each use When
stonng the uni o & Iong period of time (3 months or longer) be
sure ihe chaim ic Bohity labricated; this will prevent uston the
chain and bar sprockel

&WRRPENG: Do Not uee the ohaln sawwih any type of accessory

of afachumert Such ysage mght be hezardous,

CUTTING INSTRUCTIONS

Do nof operetc clisin s5w in a ise, on a ladder, or on a scaffold;
ihis s axiremely dangsrous.

/3, CAUTION.  Chain coasts lter urmed off.
Do rot use tindst wet condiions.

Use extieme cavtion when culling smsll size brush, saplings or
Emibs under tension, because slender and tense materiaf may
calch e sy and ke whipped toward you, pull you off badance or
spiing back.

Do not cut vines =2ndipr smal underbrush,

£\ WARNING: Do not allow famfiarity with this type of too! to make
you carefess, Remember that a careless fraction of a second is
suniciznt b it senous injury.

Before you stert the vnit, meke sure the chain sawis not conlaciing
any chiect

& WARNING: ickback may cccur when the moving chain contacts
an object at the upper postion of the fip of the guide bar or vhen
the wood closes in and pinches the chain saw in the cut Contact
at the uppst posiren of the bp of the guide bar can cause the
chain to dip into Se ohisct and stop the chain for an instant. The
resulf k= a Eghtening Tast, revarsa reaction which kicks the guide
bar up ard hack towerd ths opsrator. If the chain saw is pinched
along the top of the guide bar, the guide bar can be driven rapidiy
back tovrard the operator. Either of these reactions can cause
foss of sawr control which can result in serious injury. Do net rely
exclusirely upon the safety dsvices built into the saw Bs a chain
saw usar, you should take several steps {o keep your cuiting jobs
free from accident or injury,

The foliowing precautions shonld be followed to
rainimize Kickhark

1. Alezys @ip the saw finndy with bolh hends. Hold the saw
firerdy with both hands when the unit s nmning. Flace your
tight hand on the rear handle and your lefi hand on the front
handls with your thumbs and fingers encicing he chain
sawhandlzs A B mip Togsisr with a sBiflef armowill help
you maintsin coryol of the saw £ kickback coours,

2 Kake sere that ihe area in which you are ailling is free
from obshuchons Do not st the nose of the guide bar
contad a Ing, branch, fence or any other obsinection that
coiid be RE while you are opafating e saw.

3 Always cud with e un renning 2t &l speed. Fully squeeze
tha throtile Ingpger and mantsin a sleady culling speed.

Push and Full—This reaction force is ahways oppostic to the
direction the chain & moving where wood contact is made. Thus,
ihe oporator must be fready to control the PULL when cufling on
the beifom edge of the bar, and PUSH when culling akong the
top edge.

Wear non-slip gleves for maximum giip and protsction.




OPERATING

CUTTING INSTRUCTIONS

Proper Cutling Stance
Weight should be balanced with both {2t on solid ground.

Keep keft armwith elbow locked in a “shraight anm™ pesiion o
wihstand any kickback force.

Your body shouid always be to the kit of the chainbns.
Hasic Culting Procedure
Smrafl rses up o 6-Finches in dizmeter are ususlly ool in = Sngle
st Langs ess require notch cuis. Molch ouls detsimine the
direction the Fee will fall

£ WARNING: I the free starts to {a in the wiong direction, of if v
sawy g=is cenght or hung up dusing the fall, leave the seerand
sxve yoursel

7 WARNING: Periodically glance at the ipp of the free dusing the
‘back-cut 2o assure the frze is going 1o 20 in the desired derection

Precice cudiing 8 fow smal logs using the foBosing technigpa i
gt Fhe Tesl" of using e saw bafom you besh a major szwing
operation.

Teke fhe propss siance I front of the wood with the eow o

Srpresre the Figger and Ist the chain acoslerole ol spesd
befoze erzing the ot

Hioid Hhe saw fimly Wik bolh hands. Alwsys keep yous I hard
on he front handle and your right hand on the resr handle srnifat
your body 5 1o the Iof of the chain fine,

Kaepﬁemﬁmmmﬁaarﬁatsmgﬂuaemgm &
sheady spesd.

Allowrthe thsin o aff for your exert only Boht doveresrd pressue.
¥ you force the oiff, davece io the bey, chai, of 108 can el

Do pot paut prossure on the sawat the end of the o

When feling a ez, keep everyone a safe dslance fom s
£iidng sres. Dudng fe¥ing operations, the safe distance shouxt
e 2t feast twice the height of the Brgest rees in the feling area.
I ihs B=s malies confzch with any uldsy Ine, the vty comeeny
should be nolified immediatsly.

Ahways cutwith both izst oo sofid ground o prevent being pulled
off b=lsnos,

Do nt st ahove chisst heloht, as o saw held higher i= dificelt io
corbiod against kickback forces.

:'_';_\; WARNING: Check the tree for damaged or dead branches thet
ool £59 and &% you during fefing,

_3_‘} YARMING: Do not oyt irees near electical wires.

FELEHING ATREE

When bucking and feffing operations are belng perfurmed by two
oF mofe parsens, at the same tims, the feling operation should be
ssperzind from the buckeg operation by a distance of et lsast
tudee the helgit of the ree baing felled. Trees should not be felled
= maaner that woukd endangsr any person, sirike any ity fne
oF Satse any peaperly darege. H the tree does maks confact with:
any vy Bne, e ulifly company shodd be notifisd immediataly.

Sefore any ol ate starled, plek your escaps routs {or routes &
caze the ntended route i blocked); dlear the imimedizle area
armrd the free and Rake sige there are no obsiructions in your
plaaned path of reireat. A clsar path of safe mireat is approxi-

msisly 135 dagress from planned Ene of fall The retreat path should

extend back end dizgonelly to the rear of the expected ne of fall.

PLANKED EIMECFFALL
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B=inre ioling is sinsied, consider the force and dvecion of the
wind, e loan and baonce of the res, and the location of kesge
ferihs. These things influence the disection i which the tree will
=2 Do ool by ol a ges 2lona 2 Eie diferent om B matural
fime ok 2

The chai sawoporaior shold kesp on the uph side of the
tensin as the bee & HBaly b off or skde downidl afier Rie felied.

Remore 455, Shnes, loose bark, ralls, slaples, and wire from the
e whsrs Eing culs 2 o be made.

RHOTCHED UrEE-ROLT — Cut & notch about 3 dianweter ofthe
Fres, poipeieiicdsr b the desclor of the BBE Make the culs of
G noich oo they inftorsect 2t a right angle o the ne of R This
noich shoedd be coansd ol fo lsave a sraiaht Ins. To keep the
weidd of the woodk off the saw, always make the lower cut of the
nokh beflos the upper ot

éwm@aﬂe Bl vod =8 fress durning peiiods of high wind o hegwy
precpdskon Va3 to do youy oulting unitil the hozard has endadt

3\ WERRENG: Do not it down rees having an extreme kean or large
fross ihst heve rofsn Bmbs, looss bark, of hallowrtnmbs, Have
these Fees pushed of diagged doan with beavy equipment then
cut Hhem mp.

FELEING BACKCUY

The backc? & ahezys mede level and harzontal and sta
FrerEErEEn OF 2 inches (rom) abave the horizontat cut of the nomhe

Hever ou throegh o the nofch. Alvays leave g band of woad
betsesns the nofch and back-cut approximetely 2 inches (Som}
o 110 the dicmater of the tree). This is called "hings™ ar "hings
wood " H controls tha f=8 of fhie res and prevents sfipping or
fwisting or shook-back of the lres ofi the sfumg.

Oni zige dizmetar kess, slop the back cut hefore b is desp
encugh foz the res o ofhar fall or ssitfe back on the stump.
Then misatt sofbwooeden or plastic wedges info the cut so they da
raf fouch the chain. The
wadges can bs diven i,
Bife by Bifs, to help jack
tha Gesover




OPERATING

CUTTING INSTRUCTIONS

As the tree starls to fall, stop the chain saw and put it down
immediately. Relreat along ths cleared path. but watch the aciion
in case something falls your way. Be alert for overhead limbs of
branches that may fall and watch your focling.

ZT\ WARNING: Never cut tivough 1o the noichwhen making a

back-cut The hinge controls the fall of the Ges, this is a section
of wood between ihe noich and backoud

'5 !'\
HINGE
2 IN5CM) DR W0 BEK

Riy

HOTLH-

ZIN[ECES)

BUCKING
Bucking is the tem usad
iog langth.

Abeays make stEe your foobng is seove and your weightis
disiributed svenly on both fest

for cufiing a Ta¥an Tres to the desfed

Cut only one log at a tere. Supporismell logs ona sswhorseor
another leg whils hucking.

Keep g clear culting ares . Meke suze tha? no obyecds o conlectthe
guide bar nese and chein durng evling, (s con oouse ¥ckbadk

When bucling on 2 slope, 2lveys siand on the uphil side of the
og. To mainiain complate cordicl of the thain sawwhen culiing
through the log, release the culling piesstie near the end of the
cut without relaxing vour gvig on e chaiin ssw handies. Donot kst
the chain contact the ground. After complstng the cu, wait fos the
=5vy chain io stop before you move the chein sevw. Alweys stop the
mior before moving from Tes o fes.

BUCKING { OGS UNDER STRESS

When the log is supparied slong #s extie longth, &t should be ot
from the top or over-bucking.

When ihe Teg is supporied on one end, cut 13 diamster from
ihe underside of under-bucking. Then make the finishing cut by
over-hucking to mest the frst cut

Ass the bog bs baing cel. 8wl fond to bend. The sewcan bzooms
pinched or hung in the bog T yout mska the fst cut deepey than
143 of the diamstsr of the foz.

LIMBING

Limbing is removing branches from a fellan irea.

Work slowdy, keeping both hands or the chain sawwith = fimigip.
Abways make sure your footing is secure and yourweight s Seraded
evenly on bokh feet

Leave the larger support Bvibs under the fres to kesp ha beo o
the ground while cutiing.

Limbs should be cut one at a tive. Remrove the ot enbs from the
work area often to help keep the work area clean and s==fe.

Branches under tension shoukt he e o ths botlom up o avoid
binding the chain sawe

Keap the trea betwean you and the cham sewehile Brbing. Cut
fromn the side of ihe == opposite the branch you are cutng.

3\, WARNING: Mever climb infe a ree in Bnb of pune. Do not stemd

on ladders, plstforms, a log, or in any position vwhich con casse
you to fose your balance or sontrol of the saaw,

’

=t

CUT LSS GREATATIE ARD
LEAVT SUPPORT LINSRURDEN
TREE UMTR LOSISCUT

PRUNING
Fruning s tEmnaing Bobs from s Bre ree.

Wodisloaly, Reeping bofh handds on e dhalh saweSh e Gmghip
Alvzys mele sime your fpoling b seoreand e waiit b dskieied
avenly on bolh et

When prming frees B B inpodent rot b meke the fmshing oot
n2xi fo the main Brb of funk enld you have ot off s B st
oul to raduce the weight This prevenss shincihg the hatk Fom e
mamn meirber.

Undar-buck the branch 145 through for your fesi et

Yo seaond cut should overbuck to drop the endE o5&

Mow make your finishing cut srodhly and nestly sgainst the msin
member so the bark wi grow back o sesf e weamd

A e
Give special attention 1o lags under sitess in prevent the bar and 413 SPRINGPOLES

chain from pinching,

¥When bucking on a skops, abayays siand on the uphfl side of the
log. When “cutiing through,” to meintain sompiete confrol of the
chaln saw, release the aulling pressure near the end of the cut
withotrt refaxing your urip on the chain sawhandles. Do nat ket the
chain contact the growd. After complsting %he o, vaitfor the
savs chiain to stop befora you move tha chain s=w. Ahways stop
the motor before moving from re2 to tree.

QVERBUCKING — Begin on the op side of i= log with the
botiom of ihe savwr egainst the log; exert kght pressure downward
Mote that the saw will tend {o pull awey from you,

UNDER-BUCIING - Begin onthe isder side of the bg with the fop
of the saw against ha log; exert Boht ressise upeard, Dafng ikwder-
bucking, the sawwill fend o pesh back at your. Be prepared for this.
weaction and hold the ssw ferly (o meinisin confrol,

A springpole Is any bog. branch, rooted shizms. or smpdies whirh s
bant undsr tansion by other wood so that K spitgs bk Bike
wood holding it i cut or renoved. On 2 fefien Beo, & rocisd Stemp
has a high polential of springing back fo the upright pociion dukg
the bucking cut lo separate the log from the shumes Wach et ks
springpoles, they ate dangerous. They coukf result B severs ar
fatad infury.




MAINTENANCE

CHAIN TENSION AND MAINTENANCE

Lift file sway from the stes! on each return stroke.

CHAIN TENSION

Stop the moter before sciting the chain tension, Make sure the
guite bar screwis kedsened to finger tight, tumn the chain tensioner
clockwise to tehsion the chzin. A cold chain will be corecily ten-
sicped when ifiere & no slack en ihe underside of the guide bar, the
chain is snug, but Ecan be amed by hand without binding.

Chain must be redensicned whenever the flats on the drive finks
hang out of the bar grecve.

During nonmal sew operation, the temperature of the chain will
increase, The drive finks of a correcily tensionad warrn chain will
hang approximately 050 in. (1.25mm) out of the bar groove. Be
aware that chain tensioned while warm, may be too tight upon
cocling. Chsck the “cold tension™ before next use.

m‘i’" A newchain tends to sietch, chack chain tension frequently
as requirsd.

CHAIN MAINTENAMNCE

,,i"«, CAUTION: Remove the battery pack and make sure the

chain has slepped before you do any work on the saw,

for smorhand st critling, dhan needs o be msinined properiy. The
chain requires sharpaning when the wood chips ame small and povadery,
e chean mist e foroed Shrouch tha woed durng culing, or the chain
ca2s o ons sids. Defing meinisnance cf}qwrdxam remember
- Improper @mg angle of the side plate can increase the risk of
severe kickback.
- Rzker {d=pth gauge) dearenos,
- Too jow neszzses the polendal for kickback
- Mot kv encugh decreases culling ability.
- If culer ieeth have hit hard objects such as nzils and stones, or
hzve been etaded by mud or sand on the wood, have sevice
dasisr shampen chain.

NOTE: Inspast the drfve sprocket for wear of damage when
replacing the chain, i signs of wear or damage are present in
e aress mdicaiad, CUTTNG

have the drive sprochei CORNER

replaced. Call our custo] ToPFLATE SIDE PLATE

mer service help line at
1-800-213-5111 for assl-| EFETHOLE DEPTHGRUGE
AR5
HEFL
GULLEY

stance.
TOE

HOW TO SHARPEN THE CUTTERS

Be careful tv e 28 culiers to the specified angles and to the
same length, as fast ouSEing can be oblzined only when all cutters
arS UnEo.

Vifear gloves for profection. Properly tension the chain pror fe
shapening. Refer to “Chaln Tenslon Section” earlier in this
marual Do af of your fdfing at the midpoint of the bar.

Use a 532 in, diameter round file and holder.

Keep the filz level véth the top

piate of the voth. Do notlet the »
file dip or rock. Using fight ms TN o o
firm pressure, siroke towards i 5
the front comer of the tooth.

Put a few firm sirokas on every
tooth. File alt left hand cultars in
one direction. Then move o the
other side ard fle the right band
cutters in the opposite dikection.
Occasionzlly remove figs om
the file with a wire bjush,

LEFT HAND

SaHouUS Y.

TOF PLATE FILING ANGLE

,@l WARNING: Improper chain shaspaning incteasss the potential
of kickbatk.
Lﬁ WARNING: Faiure in replscs or repsd darneged chain can cause

1\ WARNING: The saw chain is vaty shiap, lvays wear prolective
gloves whan paronning neitfesance In the chain.

Correct 30 degress — File holders are matked with guide meiks o
afigr filz propesty to prodecs ton phite anale.

t ess than 30 degress —for '@Ermpmaz ICORRECT TOPFLATE h
ctoss citiing. TS MNLE mnﬂm_
More than 30 degtees — festh- ¢ vaawsr
ered edge dulfs qickly. ”]/-\ ;% %{
SIDE PLATE ARGLE L -
Correct— 80 degress piodunsd suorsically I correct diamster
file is used In 2 hoklen, ( comREcTSEE | YRCORRECT SIDEFLATE )
. TLATERUING LIRS ARGLE

Hook — “Grabs™ and dulls ausickly, ENELE
increases potentia! of Moibask — HOOK  BACKaMRD
Resubts from using a e wBha o aw Siers
diamatar 0o sk, or e held i %
to v, -"' % N

w

Backward Slops —Neods oo mauch
{22d pressure, causcs eXCessive
wieat to bar and chain Rosds Trom

using a Ba with a diamasier 0o kyge, or = held oo high,

DEFTH GAUGE CLEARANGCE

The depth gauge showd be
maimained st a cearance of (25 i,
{0.6 mm}. Use a depth gaugs iood
for checking the depth gauge
clearanges.

RAKER CLEARANCE ___ |
225in.{0.6 mm}

Evary tirne the chaln & fed, check the depth gauge dearance.

Uss a flat fl= and a depth g=isge joiver to lower 24 gauges

uniformly, Depthr nauge jolntars
are available i 020w to 035
(OS5 memto 09 mm). Uss a

025 i {0.6 moni} depth gaugs
jointar. Afier lowseng each depth
gaugs, restore original shape by
tounding the front Be careful not

-
GEFIH GAUGT JONTER

" _

T FLAYTFRE J

to damage adjoinireg drive fnks -

with the edge of the fike.

Dlepifs gauges mest be adisted with Y
the fizt file I the sane direction e » RESTORE ORIGINAL
adiohing caiter was fied with the SHAPEBY ROURDNG
roune fle, Use care ot fo contsct THEFRONT
ctitfer face with fiak fle when

adjusting depif gauges. 9 Eo;
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REPLACING THE GUIDE BAR AND CHAIN

DANGER: Never start the molor bafore installing the guide bar, chain, chain
cover and chain cover fock knob. Without alf these parts in place, the
chinch ean fiy off of explode, exposing the user fo possibla setious Infury.

WARNING: To avold serious personal injury, read and understand &8
the safely instrugtions provided.

WARNING: Before petforming any maintenance. Remove the battery
pack from saw., Faifure lo heed this warning coukld result in setious personat
T

CAUTION: Always wear gloves whan handiing the bar and chaln; these
components are sharp and may contain s,

WARNING: Never touch or arfust the chain while the motoris ranning. The
saw chain is very sharp; always wear protective gloves whan pasiomming
mzkienance lo the chain to avoid possile sarious facerations.

NOTE: When replacing the guide bar and chain, uss enly idengical

eplscement parts.

* Remova the battery irom saw.

= Aemove the combination hex key/screwdriver from the saw, (1}

* Loosen the guide bar screw counterclockwise with the hex key end of
the feol. {2}

« Remove the chain cover. (3}

» Hamove the bar and chain irom the mounting surface. (4)

= Remove the old chain from the bar.

+Lay cul lhe new saw chain in a loop and siraightsn any ks
The cuiters should face in the dirsction of the chain rolation.
if they fece backwards, tum the loop over. (5)

« Place the chain drive finks infa the bar groove,
NOTE: Make cettain of the direction of chain,

+ Position the chaln so there s a loop at the back of the bar. {6}

* Hoki the chain in position on the bar and place the loop around the
sprockel.

+ £ the bar flush against the mounting surface so that the bar studs
are in the long sloi of the bar. {7}

ROTE: When placing the bar on the bar studs, ensure that the
adhisting pin is In the ¢hain tension pin hole.

= Tighten the chain tensioner clockwise with the screwdriverend
of the toal. (8}

» Replanathe chain cover.
+ Tighten the guide bar screw clockwise with the hex key end of the
too), but leave the bar free to mova for tension adjustment. ()

» Remove all slack from the chain by turning the chain tensioner
clockwise with the screwdriver end of the too! until the chain seats
snugly against the bar with the drive links in the bar groove. (16)

= Tightan the guide bar screw clockwise with the hex key end ofthe
fool.{11)

The chainis comecily tensioned when there is no sag on the underside of

e midabar hechain s sruyg, bt ean be tumed by hand without binding.

ROTE: i chain b koo tight, #will not roiate. Loosen the guide bar screw
shohtly and fum the chain fensioner 174 luin counterciockwise. Lt the
Bpof e guids bar up and relighlen the guide bar screse Ensure
Hat the chain »i roiate withowt Binding.

KOTE- A new chain tends Yo strelch, check chaln tension frequenty and
t=ason &5 required.

{utier dirocien




CHARGING THE BATTERY PACK

Charge the battery pack only with the charger providad. When fully charged, the battery can be safely stored in terrpetatures
down to -40 degrees F for a petiod of up to four wesks before
Allowr at least 30-60 minutes of chargs timse befors initial use of requiring chazging. FuBly charge battery pack every 93 days.

the chain saw.

If over a peticd of time the battery pack quickly runs dows after a full
Make sure the power supply ts rommal househeld velisge, 60 minutes charging period, a replacement battery pack is neaded.
120 vokis, 60Hz, AC only

To prevent permanent damage to the battery. never stcreina

Tha battery charger should be operatsd in tsmparstures batwesn discharged condition.
32and 104 degrees F
WINTER STORAGE - Fully techarge for 1 hotr befte Stomage
The battery should be charged in a cogl, dry place. and then again every 90 days.
2 o 3 initial chargingfdischarging cycles may be required to Since the battery will not develop = memory, Edees notheve i
achieve maximum run timafcapacity, be fully discharged before recharging.
Do not atiempt to open the chargar or the uniL. There are no A smefl leakags of liquid from the battery celfs may ocour ynder
customer servicsable parts inside. Call customer service extreme usage, charging of temperature condilions. This doss pod
helpline at 1-800-313-5111 for assistance. indicate a fallure. However, if the oufer sealis voken and this
o ] leakage gats on your skin,
D0 MOT incinerate battery packs sven ifti]ey a:‘asa\.ae]yda:ﬁged 2. Wash quickly with soap and water.
or complatsly wom ot Thay can explede In a fus causing njury. b. Neuiralize with a mid acid such as lamon pice
. or vinegar.
Use the baitery charger indaors only. ©. Hthe battery Equid gets in your eyes, fush themwith

a } clzan water for a minimum of 106 ménutes and sesk
iisconnect charger from the power supply when notin use fo irmediate medical attention.
prevent damage 1o the charger during a powsr serge,

TO CHARGE - S8EE CHARGER MANUAL FOR COMPLETE INSTRUCTIONS

\ TO INSTALL BATTERY PACK

Place the battery pack in your chain saw {ss= pictus). Gsurethe
latches on each side of the battery pack snap in place and batiery
pack is sscurely connected to chain saw

-

Constast Red =
Battery s chatging.

Tleshing Red =
Baciery is defective
of WTong type,

Corslant Gresn= -
Battory is fully
<hanged.

TO REMOVE BATTERY PACK

Press both lalches on side of battery pack to releace boliziy fom
chaih saw {ssa picturs).

r

BATTERY BISPOSAL \
Ramove the batlary pack from the chain saw. Cover the terminals with heavy duly adhesive tape. Do
not attempt i desiroy of disassamble batlery pack or remove any components. This product contains
lithium-ion baiteries which must be recyeled or disposed of propetly. Local, state or federal laws

may prohibi disposal of these bati=riss in ordinary frash.

The RBRG seal on the li-ion batiery pack indicates that the costs to regydle the batfery pack at the end of &z useful

f¥e has already heen paid by The Great States CarporationfAmerican Lawn Mawsr Company. it is Hegat to place spent li-ion
batteties in the lecal municipal solkd vaste or in the rash. RBRC in cooperation with The Great States CorporationfAmerncan
Lawn Mower Company has provided an environmentally friendly and easy way o recycle spent 1i-ion bafterass, Bt contact
yaour focal recychng cantar o7 call 1.800.8 BATTERY for information on where to drop off the spent battery.

8




MAINTENANCE

if you drop the chain saw, cziefully inspact it for damage, If the
bar is bent, housing cracked, or handies broken or if you see any
other condition that may sffed the saw's operation, call our custo-
mer service help Ene at 1-800-313-5111 for assistance.

Make sure the batery is dalached from the unit, then use only mild
soap and a damp chxih o clean the tool. Never let any liquid get
inside the tool; rever immerse any part of the too! into a liquid,

& MPORTANT: To assigs product SAFETY and RELIABILITY,
repairs, mamisnancs and adjustment should be petformed by
a quakied ndividual using ddenticad replacement parls.

& CAUTION: Bo not at any tims Izt breka fluids, gasoline, petroleumn
based products, penelrating offs, etc.,, coime in contact with plastic
paris. They conisin chendosle that can damage, weaken of
deslroy plastic.

Enzume thet the plasiic blade cover is in plzce when storing.

Ferlizers and other garden chemieals conlain egents which
gresiiy ascelerale ihe comosion of meizls Do nol store the fool on
o7 adistent o ferfireds of ciemicals

For smmocth and fast cutiing, chan neads to be mainkained proparly.
Ths chai reguyres shampening when the wood chips are small and
powdety, the chaln masst be forced throngh the wood during cut-
fing, of the chain cuts o one side, Refer to instructions earfier in
his m=nusd Tor inslecBons on propstly sharpening the chain.

LUBRICATION SYSTEM
Tha chain s aufomnaticsly uibricated

Use only aew bar and chain oif spachically formulaled for chainsaws.

Unused SAE3D welght motor oF may be subsiluled Never use wasted
ail, low quality oil, or hisuificient oll This coeld danmge the pump; the

bar and the chain which may resuf in serious persenal injury.
Check oit level before each work session, refl i kess than 3% full,

If the lebrication system does not wark propedy, chack T the ofl fillsr
and alf oitways are clean and free from ohsiructions. H & is sl not

wrkin,__c;, contact cer customer sersice help Bre at 1-800-313-5111

for assistancs,
GUIDE BAR MAINTENARNCE

VWhan the quide bar shows sighs i vwesr, evsise fonthe sawio
distribute the wesd for mextiminm by Ee. The bar should be cleaned
every day of use and checked for wear and damaga.

Feathering or bumrirg of the bar r=3s is o notmal wotess of barwear.
Such faukis should be sroctied wih & fie s soon 25 they coour.

A har with any of the fofowing feults should be repisoed,

- Wear inside the bar ms which pernds e chen o lay over sideesys.
-~ Bent guids bar

« Cracked or braken wils

- Spread zis

In addition, guide bars with 8 sprockst ar their #p must be lubricated
wicekly with a greass syngs to soend e guide bar He. Using a
grease syinge, lubiicals weekly in the ubsicating hole,

Tiwen the guide bar and check st the kbrica¥on holes and chain
groove am fres from mpieiics

TROUBLESHOOTING
Problem Possible Cause Passible Selution

- UnE does notrun - Baftery nol making conlact - Eheck baltary 5 ully nscrted
- Lock off bution not fufly operated - Chack that lock off bullon s fully forveard prict o
- Baltery not insialled properly maving Fioges
- Battery not charged - Chack betiery nsia¥sion

- Check battery chargmg reguiremenis
- Barand chaln nmning het - Chack tension for over-tight condition - Adjust chain 'snsion
and SRR - Chain oif tank emply - Fif tank wih chain o

- Ghain installed backwards

- Reverse chain so that cutters
face the right direction

" P N . N - Adst chizin tension
- Fdcior mens bt chain & - Chiain tewsion too tight - Replace damaged bar and chain with identical
not rotasing - Check guide bar and chain far damage replacamant parts.

CALL USFIRST I

Cail us first with questions about operaling or maintaining your chain
saw at 1.800.313.5111 between 7:30 2.m. -- 430 p.m. Easfern
Standard Time, or send emails to earlinvice@reefin.com.
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FEATURES

PRODUCT SPECIFICATIONS
LCS31010
Input . .ol 18 VA .5Ah, DT Only
Bartength . ... ..., 10° Oregon Bar
Welght. ... s rrrrraurcncacanes 5.51b.

- Automatic oifing pump system - Profective bar cover - Soft grip handle - Rubber over moelded handie -

BAR COVER
\ fx"’:/..%)
sl Jx}’ 7
ﬁ.f,/f '
) = o j’?_f&
COMBINATION HEX i .
KEY/SCREWDRIVER n St CHAN
HAND GUARD /
FRONY HANDLE
f/

REARHANGIE

OfL TANK CAP

TRIGGER RELEASE BUTTON

TRIGGER SWITCH

BATTERY PACK

10
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NOTES
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WARRANTY

LIMITED WARRANTY FOR CORDLESS ELECTRIC MODELS

This product is manufaciured for The Great States Corporation/American Lawn Mower Company. The Great Stafes
Corperation/American Lawn Mower Company, Shelbyville, Indiana, has been making lavm mowers for ovey 100 years and
it warrants to the original owner that each new product and service part is free from defests in matertal and workmanship
and agrees 1o repall of replace under this warranty any defective product or part from the original date of purchase for two
(2) years except for ihe conditiens and circumetances listed below. Proof of purchass (origine! dated sales recaiph) must

accompany &l warranly claims.

THIS WARRANTY IS NOT TRANSFERABLE AND DOES NOT COVER:

Products soid damaged or incomplete, sold "as is”, sold
reconditicnsd, of used &5 rental eguipment.

Celivery, instalizlion, or nomal 2djustiments explained
in the cperslor's manual.

Damage or Ezbiliy cauzed by shipping, improper han-
diing, improper instafiation, incomect vollage or improper
wiring, impraper maintenance, improper modiication, of
the use of eccessofies andior aliachments not speciii-
cally recommended.

Repairs necessary because of oparator abuse or neghi-
genoe, of the Tailure to install, operate, maintain, or
store the product scoording to the instructions in the
op=raice’s manual

Damaga caused by ooid, heat rain, axcassive
humidity, conosive emdronments end materizls, of
gther confaminanls.

Expendable fems that become worm Suing normal use.
Freigiit costs from cusfomer to vendor,

Repair and ransport=tion cosis of producis of pasis
determined not to be defective,

ANY INCIDENTAL, INDIRECT, OR CONSEQAENTIAL
LOSS, DAMAGE, OR EXPENSE THAT MAY RESULT
FROM ANY DEFECT, FALURE OR MAIFUNCTICN
OF THE PRODUCT. Some Sizies do not allow the
exciusion of Emiziion on how long an impled wamanty
fasts, so the sbove Emi=tions may nolappivioyou

ANY NON-RESIDENTIAL USE OR COMMERCIAL
USEVOIDS ALL WARRANTIES,

LITHIUM EARTHIVISE

The Clean Air Chelce

The Great States Corporation
Americzn Lawe Mower Company
830 Webster Street
Shelbyville, IN 46176
Phone 1-800-313-5111
www.reslin, cormfearibvwise

In a continued commitment fo improve quality, the Manufacturer reserves the right o
make component changes or design changes when necessary.
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LITHIUM EARTHIS

The Clean Alr Choice

MANUAL DEL OPERARIO

MOTOSIERRA A BATERIA DE 18 VOLTIOS DE LITIO-ION

Este producto estéd amparado por patentes de EE. UU. y otras patentes internacionales.

Copyright Tedos los derechos resevados,

LCS31010

Su motosierra fue disefiada y fabricada de acuerdo con nuestros altos estandares de
confiabilidad, facilidad de operacidén y seguridad para el operario. Si se frata con cuidado,
esta herramienta le otorgara afios de 6ptimo rendimiento y resistencia.

5‘3 ADVERTENCIA: Para reducir el riesgo de sufiir alguna lesidn, el usuario debe leer y comprender
el manuai del operario antes de usar este producte.

LA BATERIA SE DEBE CARGAR ANTES DE QUE PRIMER USO.

Muchas gracias por su compra.

NO DEVUELVAESTE PRODUCTOALATIENDA , ; TIENE PREGUNTAS SOBRE FUNCIONAMIENTQ,
MONTAJE, PIEZAS O SERVICIO TECNICO? LLAME AL 1- 800-313-5111ENTRE LAS 7:30 AM Y LAS
4:30 PM, HORAESTANDAR DEL ESTE DE LOS ESTADOS UNIDOS.

GUARDE ESTE MANUAL PARA CONSULTAS FUTURAS




& ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD IMPORTANTES &

A
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PARA REDUCIR EL RIESGO DE LESIONES: Guarde eslas insirucciones y reviselas con frecuencia antes

Antes de poner en uso la herramients, cercidrese de que de usar Ia herramienta y para impariislas a otros,

todos jos usuarios lean y comprendan las instrucciones de

seguridad y la demds informacion incluida en este mamual. 77\ ADVERTENCIA; Aj utllizar aparatos eléciriccs para el jardin, se
recomienda respeter [as precauciones de segusidad bésicas que

PRECAUCION: Use proteccitn auditiva apropiada mientras sa defallan a continuacién, a fin de redudir Aesgoes de incendios,
rabaja. En ciertas condiciones y con cierta duracidn de uso, descargas eléctricas y lesionss personales.
el ruido generado por este producto puede contribuira ta
pérdida de la audicion LEA TODAS LAS INSTRUCCIONES

NORMAS GENERALES DE SEGURIDAD
EVITE AMBIENTES PELIGROS0S. No utilice esta harramients EVITE EL ENCENDIDO ACCIDENTAL. No transporie Ia motosienra
en fa Huvia ni en lugares hitmedos o mojzdos, Tampoco irzbaje con ¢l dedo en sl inferriptor. Assgdrese de que ef idemuping o5&
en enlomos donde existan gases o sustancies explosivas, Perls en ia posicién de apagado al instzlar of pagquete de batetlas.
general, los molores de esias herramientas preducen chispas
que podrian inflamat los gases. 55 PELIGRO: Rizssgo de cotie, Mantanga las manos dleiadas dalss

cuchiflas, Mantenga ambas inanos e los mangos risntas bz

USE ROPA ADECUADA. No use prendas suetias ni ariculos de hemamienta ests encendida,

joysria. Use proteccitn para cubrir y contener el cabzfio lago,

y& que podria guedar atrapado en fas pisras moviles. NO INTENTE extraer f material de corfe ni sostenser of megtesial

Se recomienda usar guantes de goma y calrado resistents que desea sorlar misntras zs cuchilfas estin en moviméanin.

cuando se frabaja al afre libra. Ascglrese de que &l interruplor esté en posicion de apapado para
luego quitar &l material stascado en Iss cuchilas Noloe la

USE GAFAS DE SEGURIDAD. Al trabzjar con esle producho, use miotosierta por las cuchilles de corte expussias ni por ks botdes

nafas de seguridad con proteciores lateralss qus curnplen B nom filosos al ratar de levantar o sostener ka heramisnta,

ANS! Z87.1. Protéiasa s cara con una mascaria enfipokio sifa ) .

Gpefacion genera polvo. /1y PREGAUCION: La cadena se musve por iercia despuss de
apagar el motor.

USE LA HERRAMIENTA EN FORMA CORRECTA No uifice

esta hemamienta en irabajos para los que ro esté indicada, NO FUERCE LA MCTOSIERRA Realbzard mejor of irabajo ton
menor g2 lesiones si maneia b motesienra a kb velocidad

PELIGRO: 5i ks cadena sa alasca an algiin cable o Enea eléctics, para la que fus deehnda,

NO TOQUE LA BARRA NI LA CADENA. PUEDEN ESTAR A

B ECTRIFICADAS Y SER PELIGROSAS. Suelke ia unidad dela PONGA ATENCION. Observe lo que estd haciomdo Use ¢l sentide

fomna mas segura posible. SOMGN ¥ 1o epere Ia motosiems s estd censao o baio ke wdlvenciz

de medicamentos, drogas o akohol.
VERIFIQUE 1 AS PIEZAS DANADAS. Anles de seaviv esando la

malotiena, se deberdn revisar los proteciores u olres piezas GUARDE LA MOTOSIERRA BAJO TECHO. Cuando o esié en
dafiadas en forma exbaustiva para determinar si la herandenta uso, la metasisrra se dsberd guardar en un lugar cenado, ssca y
funcionar correciamente y reafizars af frabaio pravisin. Comproshs clevado o fuera del alcance de Jos nifios.
{a alinsacidn y las unionss de las plezas mdviles, el monfals,
sverias de componentas y o'ros fadiores que puedan sfecar o TENGA CUIDADO AL DAR MANTENIMIENTO A LA HERRAMIENTA,
funcicnamiznto. Un protector o cuaiquier clra pieza dafiada daben Las cuchilizs sierpre deben ester affadas y Bpies parz bgrarun
Tepararse en jorma adecuzda o resmptazarse. Comuniguess con Gplimo funcionemiento y reducks ef fiesgo de leslones. Mantenge ks
nuestra | nea de ayuda de atenci n al cliente a) 1-800-313.-5411 manges secos, Bmpics y Bbiss da grasa yacele.
para recibir asistencia ~
;_'3_\3 ADVERTENCIA: Las baler as de este producto piteden conlenar

NO ADOPTE UNA POSTURA INCOMODA, Manfenga una bage uno o m s de fos siguientes gu micos reconacides por ef Estado
de susientacion ficme y buen equilibrio en tedo momento. de Cafifornia comic causanies de ¢ near, defectos ot nacknieio u

otves electos nocivos para ef aperato reproductor: plomo, nquel,
B UMINACION. Trabajs s6lo con luz natural o bueha fuz akScisl :ﬁu‘if’ y cobelo. L vese las manos despu s d= manipadar
Asegirese de extraer la fuente de alimentacion para lvego quitar
el material atascado en fas cuchilias. g:z_s ADVERTENCIA: Parte del polvo ¥ [os deseches ganeredas porel

uso de esla herramienta confiznen qu micos recorocidos por 1
DESCONECTE LA MOTOSIERRA de la fuents de akmentacion Estado de California como causantes de ¢ noer, defectos ds nac—
ceando no esté en uso o durants el servicio de manteniméiento o friento u obros efectos nocives para et aparato reproductor. AkpmOs
la fimpieza. Manténgala bajo vigitancia constants, ejemplos de estos productos qu ricos son:

* qu micos presentes en fedifzantes

Siempre use tapones v silenciadores para proteger fos oidos. * compuesios presentes en insecticidas, herbicidas y pasticidas
Los usuarios fracuentes deben somsterse a examenas auditives ~ ars nigo y cromeo de maderas aladas qu micamente
periddicos debido a que el nuido generado por las motosiemas El fiesge que usted corre af exponerse a eslos qu micos vara
puede dafiar la audicion. seg n ka frecuencia con la que realiza este tipo de babajo. Para

redl._ic.ir la expasici n, rabaje en una zona bien venfiada y ufiice
MANTENGA ALEJADOS A LOS NINOS. Todos los visitantes, nifios equipo de protecci n aprobada, come masearifias antipolve espe—

y mascolas deben mantenerse a una distancia segura de la zona clalmente dise adas para fiirar part culs microse plcas.
da frabajo. ;

= £\ ADVERTENGIA: Los cables ef efficos d= aste producta pusden
PRECAUCION: Nunea utifice el protectar como si fuera una reanija contener qu micos reconacidos por ef Estado de Caﬁafmia coma
i agaire la unidad por ef protecton. De lo confratio, puede sufrir causantss de ¢ noer, defactos da nadimierio u otros efectos nocivos
lesiones personales de gravedad. para e} aparato reproductor. L vese las manos despu s de

manipudar el producto.




MONTAJE

DESEMBALAJE

Este preducte no requisre montaje.

Extraiga la herraméenta y los accesorios de la e3ja con cuidado.
Asagirese de que estén incluidos todoes los elementos detallades
en la lista de embalzje.

Inspecsions el produsto detenidamente para comroborar que no
existan roluras ni averias ocurridas durante €l envio.

Mo deseche €f material de embalajs hasta haber inspeccionado
exhaustivamente el preducio y comprobar que funcicna en forma

satisfactoris.

& ADVERTENCIA- Si alguna pieza fefta o esta dafiada, no utilice
este producio hasta reponer la pieza en cuestion, De o confrario,
podiia sufrir leskones personales de gravedad,
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Si alguna pieza felia o ssi& dafiada, Bame al 1-800-313-5111
para obtener asistencia.

LISTA DE EMBALAJE

- Motosierra (complstarents montada)}
- Cargador y paquete de baterias

- Funda de cuchilias

- Manuat de instrucciones

- Herremienta combinada de Bave hexagonal y deslomillador

FUNCIONAMIENTO

ENCERDIDO DE LA HERRANMIENTA

Presione el bolon de blequeo con &) pulgar y luego apriete el
gatifio con los dedos. {Una vez que la hemamienta esta en
rarcha, puede sclter &) bo%n d= bloqueo). Para apagat la
maquing, suelts =] gatiflo,

ﬁ‘s ADVERTENCHA: Para preveniy dafios personales, tenpa en

cusnta l=s siguientes recemendaciones:

Lea el manusl de insiuccionss antes de usar
el productn y cusrdels para consultas fiduras,
tdantenga las manos dleiadas de la cadena,
Sasfanga Ia heramienta con ambas manoes en
les mangos, Mo adople una poshuta inchraoda.

Para maniener ef centsel de b= meofosions, sujstela firnemente
©on arbas menos, sin sokziia. Toms ol mango taserc con da
mano derecha, independicntemente de =or diestto o zurdo.
Rodee el mariizr delantero con fos dedes de a rano 2Zguierda
por ama y el pulger Poulerde por debajo del maniliar.

Asegirese de seguir las insiruccirss d= mantenimiznk pam
aplicar aceite 2 [z moesizns.

™, PRECAUCION: La faliz de lubricaciin da ks cadena provocars

dahos a la bama y ka cadenz. Use dnicemerte acaiie de buena
calidad para 1z bam= ¥ b2 cadena; o ds b conlrers, aveite para

motor SAE 30 nueve, U méauip de uso consume epoimedameants
3wl (0.1 onzas Hguidas) de scelie.

NOTA: Es normal que b madosiornrs plerda perle del soalie
cuanda no estd en uso. Para eviasie, vacis o angue de aceite
después de cada uso. Cuzndo obvecene b unidsd dusnta un
petiodo prelongade {fes messs o més) ceridrese dequa b
cadena estd figeremante bibiicada: esto evilard que s oxide ja
rueds dentada de la bane ¥ e cadena

N\ ADVERTENGIA No apique nngiss dass de atoosoiio o disposiive

de sujecken a la molosiera. Dicha prictica podiis resuler pefigosa,

INSTRUCCIONES DE CORTE

No opere 1z mctodietra en U Ao, N Wia essalera Al en LN andamio]
esio &5 gWnEmente peligrose.

PRECAUCION. 1= cadena semuevs por nerdia despuss de apagar
elmalor

Terga siina precaiin o oofia broga de escaso temafio, vastagos o
femas con cissia tension, debidn 8 gue jos netenales delgados v iensos,
o} enfrar en confacto oon s motosiems, pueden sali proyechados hatia
usled, hateres perder o equlilfnio o seflar hada alas.

No corte enredadanas ni malezas.

ACAVERTENCIA No permita que Ta famiizricdad oon este fipo de
hewramientas leemine en negligoncia Recuerde gue un segundo de
desaidp es sfcienie para provecsr una lesion grave.

Antes da encender Ia unadad, aseglirese de que no ests en contacio

ADNERTERCIA; Es poshle Gue 52 prodizes umz fucrza de refroceso
cands fa cadena en movimienito toca tn objsto con Ja pordon superior
dela punta de la bama quia o cuando fa madera sieps yapicia ta
meiosienma en € cofte. B coslacto conla parte superion de lapunia deta
bama guia puede provocar qus ka cadena se incfuste en ¢l objelo y se
detenga por i nstante, Bl resadlado o5 una rapidisima reaccitn inversa
cues Emputsa Fa basra quia hecia amiba y hacia afras en direccitn al
opererio. Si 52 aprictz la molodierra a lo iamo de fa parie supenior de fa
barva guia, stz pusda safir proyediada répidamente hada airés en
dreccin &l operario. Cualqiera de estes dos reacdiones puede provocar
le pérda del conlrd] de la heraimienta y, en conscouencia, causar
fesiones graves. No dependa exdusivamenie ca los Mspositivos de
sequEidad infegrados a ja metesisra. Como URUumio, deberd tomar varias
nedidas para eviter sodidendes ¥ lesiones en sus abeies de corte.

Ze deben tener en cusnits Fes slztdenies precouciones para evitar
que s produzca una fuerza de reltoceso:

1. Siampre fete ia molosienra oo Fbes misnes ¥ con Brmeza.
Sostenga bs inidsd Myssmteiie oon ombss Mancs cuendo esid
en frvdonamienio. Cologua I mana doecha en el mango
razere ¥ la zquiarda en o deladsro con dos pulgetes y dedos
rodeards kos mangos de ta molosiesa, Un frme agane,
combinado o fa posicin ngda oo diero Pquisndo, ayudars
a manlenar e congref da s motosictra en o255 42 que oUSTA
una fuerza de refFocsso.

Z Asegimese de que ro haya obsinendones en of Srea donds
€sid frabajardo. Na poiniia que la punta de la barma guia
toqire ningdn ronen, Tams, oorca I o chsTuodin oon le gus
la motosisra pudisra enfrar o contaclo miendas ahaa,

3 Siempre corte con ba unfdad fndenando a foda vajocidad.

Apriste ef gatillo daf acelerador hasia of fondo ¥ imanlenga una
velocidad de corde constants,

Empuie yracdan: esia fuerza & reaceicn siompie es cpucstaala
dreccion def mosvinienia de la cedens donde Iz hemmarmienta enfra en
tordadio con la madera. Par ko endo, ef operasio detie eslar preparado
para conirolar ka fussza de TRACCEDN = corter con o beede mfesior de [a
barra yla fuerza de EMPUJE &l corlar a B Ergo del borde superion.

Use guantes aridesizantes para kogar v mo&mo sgame ¥ unz
proteccion adecuada.




FUNCIONAMIENTO

A

INSTRUCCIONES DE CORTE

Pasicion de cotte cotrecta
Al peso debe eslar equiihiads, con ambos pies apoyados en suslo firme.

Cologues & brazo izquierdo con et codo trabado en la pesicion de “brazo
extendide” para seperterla fuerza de retroceso.

Sn pusrpo siampre debe estar a la irquienta de ka linea de fa cadena,
Procedimiento bisico de corte

Habfusimeniz, para los &rbojes pequefios de hasta 156 18 em

15 & 7 pigadas) de diamelro se pecesita un solo corte. Los drboles
crzndes reguiersn oorles oo muescas. Las inuescas determinan la
direoditn en que casm =l arbol.

ADVERTENCIA: 5i ¢ a0l comienza a caer en la direccidn ncomecia

o o la mptotiama giieda afrapada o colgada durante Ia calda, dejaia
hewamitnia ¥ pongase a salvo.

ATATERTENCIA Enformea periddica, eche una miada a la parte
superier 2= &rbol duranie ! corle posierior para assgurarse de que e
art:of ¥a o caer en e direceitn deseada,

Pracigse corfando algunes roncos pequefios con [a téenica que se

 desaribe a contreacidn parm famifesizarse con &l uso de la molosiema

anies de comengar una operadon de tela impertanie,

PAdosie ia peshim adeciada delante deJa madera con Ia molosiora apagada.

Anrizie o nafllo y perviia que b cadena acslore haste b velocided
i SRS de comenzar a codarn

Eostenza ia motesiora firmemente con ambas mancs. Slempre
maniengs ia mano quierda en el mango delantero y ia defecha
en o fmapoo Iasero, de mode que el cuerpo guede 2 ks Eauierda
<eia finsa de la cadena.

12 ynifad debe ester funcionands durante fodo ef tempo que
£81E eoriando; manienga una velocidad constante,

Femndia que Ia cadena realiss el corte por usted; ejerza s5lo una
Egera presidn batha abajo, S fusrza ¢l cotle, se daiara k bana,
ta czdena o fa unidad.

Mo apligue presion sobre iz motosierra al final del corts.

Alfslar v drbol, les dermés personas deben manfenerse a una
distsrcia sagura de fa zona de corte. Duranta las eperacionss de
tata, k2 distancia segura deberd ser al menos ef doble de & aftura
dz los &boles mis grandes que se encuentran en ka zona de
take. S el &hol entta en contacto con zlgin cable de servicias,
s= debard notificar a la empresa del seiviclo hmedistamente.

Siempre corte con ambos pies bien apoyados en suelo firme
pera evitar la péadida del equitibiio.

o reabos ninglin corte por encima de Ia akura del pecho, ya que
es dificd controlar las fuerzas de retroceso cuando se sujetz 2
feosisira en Una posicicn mas elevada.

ADVERTENCIA: Compruebe que no haya ramas dafadas o
muerias que padiaran caar ¥ golpeardo durante of procedimiento
defalz

ADATRTEMCIA: No corfe Stholes cerca de cableados eléctricos.
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A

TALABE UNARBOL

Cuando dos o més personas reafzan op2raciones de taks y sermado al
rrismo errpe, b tsia debe egtar apariada del rea donde se esta
sanando por una distancia minima del doble de la akura de los érbolss
que s2 esten islando. La talx de Ios drbolss no debe poneren fiesgo a
niNEMa persona, golpear tingun cable de senvicios ni causar dafios a
B propleded. 81 ol &rbol entm en contacto con alglin cable da setvicios,
2= debetd notficar a b empresa del sarvicio inmediatamente.

Aniss de comenzat a cortar, planifique su rula de escape (o ridas, en
caso de qa B iz slogids o=t bloqueads); daspsie el drea inmediata
akededor deldrbol y 2segirese de que no haya obshrucciones en ef
camino da refisda planaado. Un camino despejado de retirada segura
es el que se encuenta apioiadamentze a 135 gredos de ki nea de
caida planaeda, H caming de retrada debe extenderse haciz atrds y
disgonsmerds howda la zona posterier de a nea de caida prevista,

LiRER DE CHIDk FEANEADS

CHMIND FLANERDOD DE RETIRADA SEGURA
V=" DESHE LA EENER TE CAIDA PLANEARR

a

Ames de comenzar a 1atar, considare |3 fuerza yla Gecoion del
vientn, Ia IncEnaosn v of equiibiio del &rbd y1a ubleatitn de las ramas
aandes Estts fechorss ifyen en la direcclén enla que casrd of
&bol. Mo in'ente taiar un &b por unalinea disinia a su linea nalural
£3 calda.

£ usuzsio de la mofoderma dake ubicarse en ol lzdo ascendente det
terenn, Y s o5 probatle que o Srbdl rosde o se deslice cuesta
chalo despires do s=rieladn.

EEmine of polvo, piedres, corfera suslia, daves, gfepas y slambres def
érbof donde se realizarén los cufes detela

CORTE DE BUESCA Corle una mussta de sprovdmadaments 5 def
&b, T & b direccifn de la caida. RecEce fos corles de la
mirasea ge i forma qus se iiersecien en angulo recto con la finea de
caids. L& mesasea deba Emplarss haste dejar una inea recta. Para que
ef peso 42 Ia madsra no caitfa sobte [a molesiens, siempre reafice =
corte Exferiorn de la myesca anties que of cortie suparion.

_l ARERTENGA: No fole &boles dwrante periodos de viento fuerte o

previpiaciones llersss. Espese hesla que pase o peligro para
reafizar of Gabajo

AEVERTENCIA R tale drbotes que tengan una ncinacion excesiva
o &rboles grendes que fongan remas en inel estado, corfezs floja o
Foaonstecss, Eslos aiboles se deben empujor o arastrar con
eduipos petedos pafa kisgo cosimlos.

CORTE POSTERICR DE TALA

H coite posterion sismpre s= resliza en Tomma recta y horizontaf, 2 tn
mizémo de 5 om (2 prigadas) sobre &f corte hefizontad de fa muesca.

bamca corts hasia ¥eg3r a la mussca. Siampre deje una franja de
maders ende o miescs ¥ o oorte postetior {aproximademente 5 om
[2 pEgadas] o #/10 daf didmetre del &rbol). Esto se denomina “bisagra”
o bisspa ¢ medera. Conirola la caida del drbol y previens ef
deskramisnio, relorcandento o proyeceldn hads avds del drbol af
desprentderse dal roneo cortado.

En #bcles de ran @émeto, delenpa of corfe posterior anles de que sea
lo suficiertemenia profndo para que & &rbel calga o se vielva a asenler
sobre o oneo cortedo. A corinuacion, cologue aFias blandas de

pliston o matars depim daf oole




FUNCIONAMIENTO

INSTRUCCIONES DE CORTE

Apenas el arbol comienza a caer, detenga ka molosiema y
depositzla en el suelo de inmediato. Retirese por ef caminoe
despejado pero obsarve [a escena en caso de que zlgo ke obstiya
el paso. Mire donde pisa y ponga atencion a as ramas que cuslgan
sobwe su cabeza y que pueden desprendersa.

Lﬁ ADVERTENCIA: Nunca corte hasta llegar a ka muesca euando
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tealiza el corte posterior. La bisagra controla ia caida dsf arbol;, ésia
es una seccitn de madera entre la muesca y el corle posierfion.

II )"
BIEAGRASCH{TAG O AHO
BEL HANETRD

. 4™ ypesea.
4B APROY A1DEL

[ s

CORTEPOSTERIGR
SCRZIY

SERRADO

Serrado es el i€mino que se wiliza para el cotle dz un arbcien
trozos de una determinsds longhud,

Cercifirese de fener una base de susfentacion frne yel pese
distribuido de mansra uniforme en ambos ples.

Certe =Slo un froro por vez. Sujste los fonces paqusfies conun
cabzflete de asernrar o con ofro tronch misnires ks el cotla.

Manienaa daspejada < drea de corte. Asegirese de gue no haya
chictos que puedan entrar en contacio con {& punta da Ia hana
auia y Ia cadena durante =f procedimiento da cors, yagus esto
ruede czusar una filerza de retroseso.

A serrar en una pendiente, slempre ubiquese furdp sl onoo dali=do
ascendenia deltereno. Fam mantensr ol conirol complsio dela
moiosiena al “penetrar” en el tonco, Bbete b prasiin de oo cerma
ded extremo dal cosle sin solfar los mangos de = heremientz No
permita que ka cadena toque el susls, Despuss deteaviner 8= onglar,
espere que ia cadena se detenga ames de mover i rcltsssiz,
Shermpre datenga f noior anfes de Taskdesse de un &bol a cio.

SERRADD OE TRONCOS SOMETIDOS A TENSION

Cazanto & fronco =512 suistn porinds su bagied. oo debe cogiar
desds s parte suparior; ecto &8 un procadiriono ds seireda SUpSTion

Al sujeiar el irenco por un extremo, se debe costar un tercio ded
didm=io desde Ia pane inferior; a esfo =& | Bama serado ooy

L uego realice & corte final por semado superiof de modo que s una
oon el primer corta,

Alcorter eltronco, ésle ierde 2 doblerse, Espresn sl
msitosisia puads quedsar aifapada o colaada del oo sih
profundidead del primier corte supeta ¢l teroio del damelro del Toaco.

Preste sspechal alencion a bos roncos somstides a tensita para
evitar qus [a bamra y Ia cadena queden afrapadas.

Al senar en una pendiente, sliempre ubiguese jurn al tronoo defi=do
sscendente del terreno. Para mantener ef comtrof complein da ba
maesieta 2 “penelrar” en el ronco, Bhete Ia presidin de cotte oorca
de! extremo del corte sin soltar os mangos de b henamients. Mo
pemvEia que fa cadena foque ef sucl. Despuss de terminar de codar,
espere qus la cedena se delenga antes da movar la molosisna,
Siempre detenga el mefor antes de fashdarse deo un drbol a oo

SERRADO SUPERIOR. Comience por Ia parie superior def
tronco con ka seccidn inferior de ia moiosiena contra el wonco ¥
eisiza una leve presion hacia abajo. Tenga en cusma que la
moiosisa tiende a alsjarse de usted.

SERRADQD SUPERIOR. Comience por I3 parle inferior del fronco
con la seccidn superior de la motosienra confra el ronen y ejerza
una leve presidn hacia arriba. Duranie ef procadimiento de senado
infenor, B motosierm ende 2 acercarse a usted. Prepaiese para
eslz rezecion y soslenga i hermamienta con fimeza para mantsnar
el control.

CORTE DE RAMAS
Esta procedimiento consista sn quitar las ramas da un arbol caido,

Trabaje kentamente v mantenga ambas manos en ks motosiensa con
un agamne firrme. Cersidrese de tener una hase de sustentacion fine
y <l peso distribuido de manera unforre en ambas ples.

Dsje las ramas mas grandes como apoyo debajo del drbol pars
mattenetlo a cleris altura del suslo misntras reafizs fos cories.
Se recomiends corar una rama por vez. Refire s rammas cortedas &
éren de rabajo pericdicamenta para maniener fa zona Brph y secuma,
Las ramas somefidas a cierta fensin deben codarse de abajo
hacia arriba para evitar que la cadena quede atascada.

El arbol debe estar eatre usted v la motosierna dinards et corte de

lzs ramas. Corte desde el lado opuesto d2f &tbol 2 1a rerma que
estd cortando.

5__3 ADVERTENGIA- Nunca treps a un drbol parz coriar ura rams o

para podarie. No debe ubicarse sobre esealorag, piatafoines,
troncos ni en ninguna posicién que pueda provocar B péadida ded
equiibrio o del contrl de |z motosiera.

L .
CORTELAS RAHASDEAUGNAPORYEZY | prkwerRo /

DEJELAS DEAPOVODERAJGDEL ARBOL
HASTAFIRALIZAR £}, GORTE DEL TROKCD.

.

PODA
L= peda es el rzcorke de fas ramss de un arbol vivo.

Trabaje lenimments y maniengs ambas manos en ks motosisms om
un agamrs fame. Cercidrese da forer una base de sustentsciSnfiore
y &l peso distribuido d2 maneta undotme en mmbos ples.

Al podar arboles, s mportanis no realizar e corte finsl iscfo e
principal hasia qua haya corado ia rama o suficens pers reduck e
peso. Ecio svite que se desprenda ia corfeza del ronce prncipal

Cote un tercio de la rema desde Iz perte inforior para f privres case.
H ssgundo cotle debe realizarse desde la pars supetior paraqie
k= rarra sa dasprenda.

A continuecion, haga ef corte final d= maners unifonte ¥ Bnpla
conira el iroaco principal, de modo que a coters vuelia a Grecer
para sellar la fesion.

C}' PALOS QUE REBOTAN

Se tats de cualyuier bonco, ramma, Inchn o wasiage qie st doblbdo
por Iz aplicscion de i=nsion de olfa madera de = modo que sskard
si se porta © se extras ki madera que lo retiens. B un &rbol caldo,
un oot Gens una gtan piobabliidad de rebotar ¥ volver a b posicitn
erquida durante €l procedimienin de semado para separas ol ronox
deltoctin. Tenga cuidado, esins palos son peliposos porque podiizn
provocar kesionss graves e incluso e muerie.

SERRADD SUPERIOR
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FUNCIONAMIENTO

TENSION DE LA CADENA Y MANTENIMIENTO

TENSHON DE LA CADENA

{elenga & motor antes de ajustar la fensién de la cadena. Aseglrese
de que el tornillo de la bama guia se pueda sjustar 2 mano, gire ef
tensor de la ¢adena en o sentido de las agyjas del reloj para aplicar
tensidn a Ia cadena. Una cadena fria tendrd la tensitn correcta si no
hey holgura sn a parte inferior de fa barra guia y1a cadena estd
gjustada pero se puede girar a mano sin que se trabe.

La cadena se debe volver a tensar cuands la linea horizontal de los
edabones impulsoles sabresslga de la tanura de la barra.

Durente & imdenamisnto nommal da fa molosiens, 1a termperaturs de la
catlena eumentard. Los esizbones impuisores de una cadena thia vy con la
tensidn comecta colpardn aproxdmadamente a 125 mm (0,05 ) dela
rarrEa g ki baira. Tengs en cuehta giee 1a tensitn dela cadena misnfras
esdE thia pusds ser demadiado sjusieda & enfriarsa. Verifigue ta tensita en
fio” antes del mrosdmo uso.

MNOTA: Guando Ia cadena &5 nubva iende a esrarse; por fo fanfn, ravisa [z
terﬂmdelawémapemﬁmaﬁayqusteﬁasegm SEA NECESATD.

SZEss

MANTENIIENTO DE LACADENA

¢\ PRECAUCION: Extraiga o paquete ve balerias y asegtrese de que
{a cadena se haya delenido antes de reafizar cuslquier ksbajo de
mamamisto en famoiosiama,

Peraiogiar vhosie wifiems v iEpido. In cadenn debe fener 1r manterimisntn
adecsads. Esnecesano eflarla cadona amndelamades fae esflas
peguenasy profice mivcho polvo. Se debe aplcer fuarza pera quela cadens
pencie en lhmadem durante o oot delo confirario, 1a cadens corferd hada
un ooctatdo Diramle S manteriviepio dola cadong, tetuerds:
- i dagule de Trade incaretiy de la placa latetsl puede aumentar
rie=go de reaoteso infenss,
~ La separacin d2] puris] incnado {calibre de profundidad).
- Demssedo beja sumenta ] riesgo de fuerza de refroceso,
- S no eslo sufidentements bele, iz capadidad de corle
distninaye.
- i los dienles de ias cuctidas han golpeado objelns diros como
diaves Y pledfas ¢ s erosioharon & causa de baro o arena presentes
enia maders, € praveedor del senvitio t2onico deberd aflar
la Cadena,

KucuLo
DEZORTE

NOTA Alreemplazarla cadena,
mspewme ja reeda demieda para
verificar si esis gasiada o dafisda, S
exislen signos de desgadle o dafios en
Ins areas indicadas, reemplece. Comu-
niguese ©on nuestra linea de ayuda de
-atencion al cliente al 1-800-313-5111

EDPEIQ! LATEI:L

oo q(é cameos

SRAGANTA

para recibir asistencia.

AFILADO DE LAS CUCHILLAS

Cercifrese de Hmar fodas las cuchiilas segGn los dngulos especificos y
a la misma Iongiud: Ia rapideZ en & corle se logra s¢lo cuando todas
las cuchillas @514 uniformes,

Use guantes para protegers= las manos. Tense ia cadena en fa forma
conecia antes del sado. Consulle la seccién "Tension de fa cadena™
que aparece anteriomeante en este manual. Realice ef frabajo de
Bmado en ia mitad de la bama. Utilice uaa lima redonda de 5/32 in de
dizmelre y un soporie.

Mantenga < nivsl de la Bma con fa placa supericr del diente. No
peasmiza que ba Ema se hunda 6l s2 balancee,

L evanie ia Ema del acsro en cada pasada de vuelia.

Realfice aigunas pasadas fimcs en cada diente. Lime fodas fas cuchifias
quierdas en una misma direction.
Fuego siga con & olro fado yEme

fas cuchiiiss derechas en fa direccitn
opussta. Da vez en cuendo, refire
g [imeduras con un cepilio de
alambre.

CUCHRLAS

QE ROAS

£\ ADVERTENCIA: B afilado incoirecto de Ia cadena aumenta o fissgo de
fuesza 4e refrocesn.

/I\ ADVERTENCIA L= falla €2 reparacisn o resmplazs de uns cadena
danada pusta provecar lesiones de gravedad,

L\_.' ADVERTENCIA: = c=dena de k2 molosierra es muy flosa; por lo faplo,

=empre ulice guandss de preteodion o reelizar ef mantenimiento de
laeadena

ANGULO DE 1IMADO OF LA PLACA SUPERIOR
Angdo comedio de 32 grados: Ios sopories dela Bma estin sefislizados con

msgaagﬁaaﬁ.mh&na . :

v o M:ES.E; CORRECTO | ARCHLOBICORRECTO
eduuado Ga la placa Sipafion. ELApLALA mmsn“ ERER
Kianos da 30 gmdes: 58 obfenetn w i
Keds de 30 grados s obfera un C:-J—g:__l_l
borde en biss! que pisrde fin
Epidamente,

AHCUIODE 1A PLACA | ATERAL
Comecie: 83 grados se produren sdomSicameante o o utifizala lima
= diEnelro ooiteris en  sepaiz de lafima.

Cancho: se iraba™ y pierde Flo répidaments. Aumenta el ricsgo de
refronese. Boio se prodiues o usst ana fima de un didgmeino
cemasiado pemiehn o que s sesfiens

REEa m’ 15 i;a'a ANGIO ARGULD BICBRRECTODE
= CoOSEECIUDE ERAROEE EAPLACS
oy - - UNADTOELA [7.}
ninecin e ohas neresia PIRCA
et y e

mméaszs—ﬁamalabmy
cadama Eoip oo produce € LSaET 1nE fna
Seu@amncho domededo mrande ogue
52 S052snS o6 N position My o

SEPARACION DIL CALIBRE DE PROFUNDIDAD

H eafivrs de promdidas se debemanloner 4 una distanda de 0.6 mm
{0,625 ). UtSioe una hatramienta pama vesificar fas seperadiones del
esibre de profundiced.

"

SEPARACION DE PUNTAL
Daspués de Emar la cedene, comprushe | IRCLIHABO8.5 mm (0,025 in)
ks separadién del celge de profmddad.
Usios ina Bna plana yuns elepaimesors f
para bagar todos fos -
caiyes de inansre thilrme. Bxislen en el .

metcade empaimadees de colbre de profundided de

0.9 men a 0.9 e {0020 in & G035 ), USce una empaknadens de 0,6 mm
{0075 ). Después de bEar cada caibre de profirkidad, restituya la forma
onginal redondeands o Fenis, Tenga cuidedo de no dafiar los esichones
Enpriscres corfisues Con el honde delafma

Los caites de profundided se deben
stz con ks a plena en 1a misma
drecdin enque sealibla cudda
contgua con ka Bma redonda. Tenga
ia precaucitn de no tocss la caza d2
ta cuchilla con la Bna pleia of aluslar
{os calibres de profundidad.

£ SADORA BE CM JSHE A

RESTITUBt LA
FORMA GRIGHAL
REDONDEARRO
EE FRENTE




COMO REEMPLAZAR LA BARRA GUIAY LA CADENA

PELIGRO: Nunca amangue sl molor sin haber instalado Ja barra gufa, a
cadena, la tapa de {a cadena y la perilla da blogueo de la tapads a
cadena. Sin lodas eslas piszas en su lugar, e embrague puede salir
disparado o estallar, exponiendo de esla manera al operador a
posibles lesiones de gravedad.

ADVERTENCIA: Para evitarlesiones persongles de gravedad, lea y
comprenda todas fas  instrucclones de seguridad que se indican.

ADVERTENCIA: Antes de efestuar cugkyuter tarea de mantenimiento.
Extraiga el paquete de baterizs del motosierra, La inobservancia
de esla advetlencia podria causar lesiones pemoenales de gravedad.

PRECAUCION: Siempre pingase guanies af manipular la bama y
Iz cadens; eslos componentes son fosos y pusden contener rebabas.

ADVERTENGIA: Nunca ingue ni ajuste la cadena mientras esté funcionando
el motor, La molosiera es sianamente Flosa; siempre pongase guanles
proteclates al efactuar fareas de manienimients de Ja cadena para evitar
posibles heridas laceranies de gravedad,

NOTA: Cuando recmplzce 12 bawa gifa y la cadena, uiffice sélo repuestos

idénficos.

* Retire la pila de ja motosiera.

+ Refire la herramienta combinada de llave hexagonal y destornillador
de [a motosierra. (1)

= Con la llave hexagonal de la herramisnta afloje &l tornillo de 1a bara
guia en sentido contrario a las agujas del ralo;. (2)

» Hefire la tzpa de fa cadens. {3}

+ Fietire 1a bamra y 1a cadena de fa superficie de montaje, {3}

+ Refire la cadena vieja de Jabamra,

= Extienda la misva cadena de la siema ormando un oficudo y endorase
todo felomimiento prosents en Ia misma. Los diemtes de corle
deben estar crieniades en la direccidn do despleramienn de Ia
cadena. Si esn crientados en ia direccifn cpuesia, invieriz la
posicidn de |z cadena. {5}

* Goloque bos eslabones de impulsidn de ia cadepa enlaramuads
Ia bara.

NOTA: Verifique e sentido dz desplazamiento dela cadena.

+ Acomode la cadena de tal manera gue heya una holgmaenlaparte
posterior de ia barra. (6)

* Mantenga la cadena en su posicion enla barmrz y cologue la helgura
alrededor de la nesda dentzda

+ Acomode fa bawa sl ras confra ke supsrficls de montaje de manera
que los pemos de 2 bara quedan en la rems faiga de la misma, {7)

NOTA: Al eolocar Iz barra en bos pemos, ascgivese de gue el
pasador de ajusie esté en of orificio dal pasador ds fensado de
ja cadepa,
= Ajuste el fensor de la cadena en el sentido de las agujas del relo]
con el destornitador de la herramienta. {8)
» Vuelva & montar ia tapa da la cadene.

» Ajuste el tornillo de la barra guia en el sentido de las agujas
del reloj con la llave hexagonal dela herramienta, pero deje
que la barra tenga libre movimiento-para ajustar la tensién. (9)

» Elimine cualguier holgura en la cadena girando ef tensor de la cadena
en el sentido de ias agulas del seloj con el destomillador de la
herramienta hasta que la cadena se asiente de manera ajustada sobre
|z barra con los eslabones impulsores en ia ranura de fa barra. (10)

+ Con la flave hexagonal de la herramients, -ajuste el lomEio de la
barra gula en el sentida de las agujas del reloj, (11)

La cadena esia bien tensate cusrdone preserda. holgsa en la parie
inferior d {a bama guia, I cadena o543 bisn dludtada en la bama,
¥ puede avanzarsz con la m=no sin gus se atore.

NOTA: Si fa cadena queda demasiado sjusteda, no pednd despleraise,
Afitje levemente el iomills dslabarma golay giee el tensordela
cadena % de vucita heoia b Tguierds. leverie lapunta de fa

barra guia y vueha a ajustsr =l iomidlo. Assgirese

da que la cadena s= desplace sin aforarse.

MOTA: Las cadenas nievas Ssnden a eslimrse; revise Secuentamnenie
1z lensin de 1a cadena y énsdla segin 3= tepiem.
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CARGA DEL PAQUETE DE BATERIAS

{Cargue el paguste d= baieras Unicaments con el cargador provisto,

Beje la batena camandoe da 172 a 1 antes de usar la motosiara
po piimem vez.

Asegirese de que el voltaje del suministro elécirico ssa !
doméslico normal: 120 voltios, 60 Hz, CA Gnicamenis.

H eanrrador de baterias debe fundionar en temperaturas que
o=cllen entre fos Gy £0°C {32y 104 °F).

La batenia debe cargarse en un lugar fresco y ssco.

E3 posible que s2 necesiten de dos a tres ciclos de cargal
descarga iniciales para obtener la maxima capacidad e iempo
de funcionamisnto.

Na intente abyir el cargador ai la vnidad, ya que en su interior no
exisien piazas qua = ysuario pueda repamar. Comuniguese con
nuestra llnea de ayuda de atencidn al cliente al 1-800-313-5111
para recibir asistencia.

MO fmcinera los paquetes de baterias, aunque estén muy dafados o
ioleimente apotados, porgue puaden estaliar y provocar lesiones.
Utifice o] cargador de balerias stlo bajo techo,

Desconscis of cargader del suministro slachico cuando no esié
&n uso pata svisT dafics =n caso de que s produzea un pico
de tension.

Cuande Iz baferia esha cargada pot compleio, se pueds almacenar de
forma segura en termperatiras de hasis -40°C (40 °F) durante un
pefiado de cuatro semenss sries de qus requicia Una ueva cargae.
Cargue ef paqusia de beludas cotnpletamente cada 80 dies,

Si frenscuido un tiearpo detestinado, &) paguete de baterias se
agota ispidamentz despuds de un pariedo de carga de 1 horas,
€5 necesaio u caiin e bateria,

Pata prevenir un dafio peawanenis a la bateria, nunca la
almacene descamgada,

ALMACENARIENTO BN INVIERNO. Recamue la beleria

complelzmente dursnte 1 horas antes de quardania y
tepita ks operacion cada 80 diss,

Dabido 2 gu= ia balziis woe Hepe ningim sfecic memoria, no es
necesaivo que et lotadinente descargada para volver a cargaria.

Es positle que otlita U2 pegueha pordida de figuido de las pilas
en condiciones de vso, CaIga ¢ lemperaiuras exfremes. Esto no
indica :ma f2fa No obsinnis, =l sl seslio oxtemp esti rstoyel
figuido enfra en contacto con la piel:
a I &vess oon 2mea ¥ jahon ds nmediate,
b. Rewirafice f efecto oon uh &eido dEbll como jugo de
Bnda o vinagrs,
¢ 55 ot Fpidio de b belolis peneka en los ejes, en
iraguese con Sgoa hrpia durants un mdnine da
40 minsos ¥ obiengs ssisiencie médica inmedizts.

PROCEDIMIENTO DE CARGA - Vea el manual del cargador para las instrucciones completas.

Lo L ED worfic crmtaiis =
b cquipn e3h creendidn

Loz sgapenyne= |
E:lﬁmgﬁnm

3
|

I Lurwivimermhede=s ]
1hl'usu:usﬂlkrme
i T e ORI
{
i
i
i

ELIMNACION DE LA BATERIA

INSTALACION DI PAGUETE OF BATERIAS

Colnmes =l pagus= ds befnias op st melesiena {chseve fa
flustracidn). Asepiitese de gue los enganches & presitn a ambes
lados d=f pequete de baterizs cxioen pafetiamente yque la
baleria queds conacinda 2 e molesisng oon fameza.

( B

EXTRACCION DEL PAGUETE DE BATERIAS
Fresione Ins engerehos = zmbos fodes ded pageele de bateria para
saﬁarbde!amm{mlammj
-

Evirziga 2] pagquete de baterias de la herrerrienta. Cubim los teminelies con una cisla adhasha resigents. No
Hate de destrulf ni desarmsr €] paguete de baterias ni de exirasr ningme d= sus componeries, Este producto
contiens bslerias de litio-lon, que se deben reciclar o desecher adecuadamente. Fs pochile guales eyes
lecales, estafales o federales prohiban eliminar eslas haterias con ks deseches comunes.

tas baterias gastadas,

8

H s=lo RBRC qus aparece en sl paguete de baterias da itio-lon fdica qees fos oosles pare secicedo of ameno de su vids 6

ya han sido pagados por The Great States Corporation/American Lawn Mover Company. Es #agal enojar las baterias de litio-ion

gasizdas en un depdsio municipal de reskiuos $0idos o en la baswra. RBRC, en colsboadiin con The Grest Sistes Corporationf
Amarican Lawn Mower Conpany, ofiece una Tomm facd y ecoffigica de recicier ks bledias de litlo-ion gastedes,

Simplemente comunigquese, o cenfro de recicleie local o Barme al 1. 800.5. BATTERY para cbisner infonmacisn sobre dénde defar
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MANTENIMIENTO

Si la motosiernra s2 ha caldo, inspeccidnela cuidadosamenta par
comprobar si sifrié alotn d2fio. S ke bawa esta deblada, ba caja
Hens grictas o los manges estin rolos, o 5 detecds lguna otra
condicion que prdisia afectar o) uncdonamisnto de 2 molosiema,
comuniquese con nuestra Iinea de ayuda de atencién al cliente al
1-800-313-5111 para recibir asistencia.

Carcitrese de que ks baleria es# desoonediadade launidad v
{uego uilice dnicaments un jzbén seave y un pafio himedo para
limphat Iz hetramisrta. No patwniis que sntre Hguido =n =} interior
de la hemamienia ni sumena ninguna pieza en Bquido,

& BIPORTANTE A fin de gerariear ke SECURDAD v CONRASILIDAD,
las reparadianes, &) manEmesn ¥ s sjusies dchen Jovar= a cabo
una parsona calificada wiirmrds repeedns Hichors.

A PHRECAUCION: Evite en fodo momenin gue Sguides de frenos,
gasolina, producios a besa da peidlen, sosfss penabantss, sle,
enlren en cordacio con plerss pléstices, detido a gue contienen
quimicos qua puedes dafier, dshilisr o desindr of plistico,

Asegiitese de que I funda plisca de les cuchilss =sié colocada
=l guardar & hewramiznts

Los edfrardes yoies moducdios guiioes pers & fgrdin confensn
agerfes gue aceleran kb corrociin de be mateles enfomns considemabls
o guenrds ia hesendionh prip 2 failzanas ol producios quinces.

Bars leorar un cofle uniorns ¥ 1ISpilo, ia cadona deba fonsrun
marisnimisnin edscuado. s neossanin eflar la cadena cuando ks
maders fiene axles paguehas y pradiece muche polo, Se dehe
agplicar feerzs pasa gue ba cadana pendre en la madera duants of
oorE; da o coniario, B cafsna corlsd hacs en cosfade. Consulle
fes instruicoinnes que so delsilan anfsmrmments en este manual
perz obteney informaditn sosica 4 Sfilzdo cormecio de ks cadena,

SISTEMA DE LUBRICACION
| a cadena se lubtica automaticaments.

Para Iz barra y la cadena, use sélo aceife nuevo especfiicamente
formulade para motosierras. Se puede reemplazar por aceite de
motor de viscosidad SAE 30 sin usar.

Nunca aplique acelfe usado, de haja calidad o en canBidad insuiicient=.
Esto podria dafiar ka bornba ks barra ¥ B cadena v, como consecuencia,
pravocar lesiones personsles de gravedad.

Revize ef nivel de aceite antes de cada sesidn de trabalo, recargue &
hay stio un cuarto de ks capeciiad fot=f

£n caso de que sl sisterma de lwbricaciSn no uncione cotreaizmente,
verique si el fillro v los conductos de aceite eddn Bres de suciedad v
obstrucciones, Si sique sifendanar, comuniqusse con nuestra linea

de ayuda de atencidn &l cliente al 1-800-313-5111 para recibir asistencia.

MANTENIMIENTO DE LA BARRA GUER

Cuandg [z barra guiz exbibe signos de desgasts, Inrzhenla
herramésnia para distribuir ef dasgaste y obtener of mdximo de vida
ifiil de ka bama. La barra sz debe Boplar cada vez qee se uffioa &
inspeccionar para eormpmbar si sa produioe aksdin defio o desgasie.
£ bizelado o fa aparicion de rmbebas enlos reles de s bana es
partz def proceso nonnaf do desgaste. Esins d=forins go deben pully
con una ima apenas aparezcan,

Es recomerndsble cambiar una bare= que presenie cuskrierade los
siguientes defectos:
- Dacaasie sn ef iderior de fos rficles, matim por el cual i
cadena se desvia pars s costadng
- Barra guia doblada.
- Riglas o= o agriciados.
- Risles extendidos.

Adernds, ks baras guia que enen unz nisde depisdo an b punts
ss deben lubricar senanalments con una Bonga ds gresa para
prolengar Iz vida (il de la barte guia. Lubdpe mne= vor por ssmangy
con una jeringa de grasa an of oificio de kfwicacihn,

Gira k2 kama gula y verfique que los eicios de ibficecn y B
maniz de b cadena estén kbres de impreezas.

DETECCION Y SOLUCION DE PROBLEMAS

Problema Pasible causa
- 15 unidad no fumciona. ~i2 h=tesia no hace conizcin,
- B botin ds blagnso o o515 en fa posicidn conems.
-1a balcda no esi5 insi=lada comsclamente.
- La beleris ne o5t comgada.
« La bare v ia cedena sa « Ravize s fensibn para compichar sielsluste
recalientzn ¥ humean, 5 SXUSTiG,
- Htangue de scelte de b c=dena est vadio.
- La cadena ochd instalada hacia alras.
- H moior funcionz pero la - L= tensisn de b cadena estd demssiado ajusiada.
cadena no giva. - Veifpge que ne haya defos enla bamaguia v

fa cadsna.

Pasikfe solucion
- Verifique que fa baferia et bien colocada
- Comprushe qis of hottn de blogueo s= encisnlire
toladments haciz adelants anks de ascionar
€t gatiilo.
- Controfe kx hstzkicion de ta baleria.
- Revise los requisiios ds cargs de la bateria,
- Regule Iz tensidn de fa cadena.

- Recargue el tanque con acefte de cadans

- Regule [a tensitn de 2 cadena,
- Invieria Ia cadena de modo gue Ias cuchilias
miree en: la direccidn comecta

- Reemplace Iz barra ¥ Iz cadena dafadas con
repusstos idénticos.

jLLAMENOS PRIMERO!

Hamenos primierc i tiene pregunias sobre e} funcionamiento ¢ el mantenimienfo de st motosiers
al 1.600.313.5%11, de 7:30 a 16:30, hora esténdar del esfe,
o envie un eomeo eleclrbnico a earthwise@reelin.com:.

9




CARACTERISTICAS

ESPECIFICACIONES DEL PRODUCTO

LGCS31010
Entrada ... ... ... ... 18V /1.5 Amp horas, CC solaments
Longitid delabama............ Barra Cregon de 25.4em {10 pulg)
2= VP, 2.5kg {5.5libiss)

- Sigterom autondtico de bomba de acsite - Protecior de barma - Mange anatdmice bfande - Mango de caucho sobremoldeado-

PROTECTOR
DE BARRA

HERRAMIENTA COMBINADA

DE LLAVE HEXAGONAL ¥ CADENA
DESTORNILLADOR i i
PROTECTOR MANUAL /
RANEO DELANTERD / =
o ../
/ 7
W
MARGD TRASERD
BARRA
TAPADELTAROQUE
0E ACEITE
BOTON DE DESS! OGUED
Bl GATRIO

INTERRUPTCOR
DE GATILLO

FAQUETE DE BATERIAS

10
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NOTAS
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GARANTIA

GARANTIA LIMITADA PARA MODELOS ELECTRICQS A BATERIA

Este producto ha sido fabricado por The Greal States Comporation/American Lawn Mower Company. The Great Siates
Corporation/American Lavar Mower Company, Shelbyville, Indiana, ha fatricade mdaquinas cortacésped durante més de
100 afios y garantiza al propietario oniginal gue cada uno de los productos vy repuestos nuevos no tisnen defecios de
materiales ni de fabricacion, ¥ se compromete a reparar o sustituir, confarse & esla gaenia, cuslquier pieza o producio
defectuoso por dos {2) afios a partir de la fecha original de compra, a excepeidn dz fas condicioness ¥ crcunstancias
detalladas a continuacsidn. Todos los redlames de garantia deben estar acompanados de un comprobanie de compr

{recibo de compra con la fecha coriginal).

ESTA GARANTIA NO ES TRANSFERIBLE Y NO GUBRE:

Proditclos vendidos con averiss o incomplsies, vendidos en
155 condicionss que S& encyehIen, eacohdicionados 0
usados como squipes ge algufier.

Entrega, inst2lacion 0l ajustes nomnzkes que we explican en el
manual del opemario.

Tiafios ni noonveniontes causados por efwvio, manipubcén
inadecuada, msizkhain soareca, volizie o catieado incorrecto,
mantenirissdn deficients, modiicadionss kiadecuadas o el

uso g2 SCees0ns o dsposEies 65 Siieckin no meomendados
especiicasre.

Reparacioncs necesanias pof €] uso indebis o negliganch
del operanc, o por no Eslekr, ebers, wantener o guardar et
mrelugin confonns a s iefmicciones d2] menvs! del operans,

Bieics ceusedos por el fio, el oaler, b havin, s humsdied
eMceEiE, anhisniss ¥ mersnslas Coesires u olros contamnantes.

Elementes consurmibles que se desgasizn consfuso nomal

Defectos cosméticos que no inferfieren con k2 fendionsfidad
de fa herrarienta.

Costos de fiete del clien'e 2l provesdor.

Costos de reparacidn y Tanspors ds piezes o produdios
que no s considesen defectuosos.

PERDIDAS, DANGS O GASTOS BGIDENTALES,
INDIRECTOS O CONSECUENCIALES QUIE OCURRAN
COMO RESULTADO DE DEFECTOS, FALLAS G AL
FUNCIONAMIENTO DEL PRODUCTO. Algunss ceizdos ne
permiten fa exclusidn o Emiaciin respecio de la duracifn
de una garania implicits; por ko o, espositle que ks
firtaciones enuncizdas ameronments no e corespondzn.

EL USCO COMERCIAL O NO RESIDENGCIAL ANULATCDAS
LAS GARANTIAS,

LITHIUM EARTHITSE.

T52 Clzaa fir Eharie

The Great Siates Corporation
American Lawn Mower Company
830 Webster Street
Sheloyville, IN 46176
Teléfono 1-800-313-5111
wwwreelin.comfearthwise

Con =l compromiso constante de mejorar Iz calidad, el fabricante se reserva el derecho
de modificar los componentes o disefiar cambios cuands ke considere necesario.




LITHIUM EARTHWISE

The Clean Air Choice

MANUEL DE L'UTILISATEUR

TRONCONNEUSE SANS FIL 18 VOLTS BATTERIE AU LITHIUM-ION

Ce produit est protégé par des brevets américains et d’autres brevets internationaux
Copyipht Tous diclls résenvés.

LCS31010

Votre tronconneuse a été congue et fabriquée selon notre norme élevée de fiabilité,
de facilité d'utilisation et de sécurité de P'utilisateur. Correctement entretenue, elle
vous procurera des années de service intensif et sans soucis.

& AVERTISSEMENT : afin d'éviter de se blesser, Futilisateur doit lire ef comprendre le manuel de
Fuitfisateur avant d'utiliser ce produit.

LA BATTERIE DOIT £ETRE CHARGEE AVANT LA PREMIERE UTILISATION.

Merci pour volre achat.
NE RENVOYEZ PAS CE PRODUIT AU MAGASIN. AVEZ-VOUS DES QUESTIONS CONCERNANT

LE FONCTIONNEMENT, L'ASSEMBLAGE, LES PIEGES OU LAREPARATION DU PRODUIT?
COMPOSEZLE 1-800-313-5111 DE7 h 30 A 16 h 30 HNE POUR TOUTE ASSISTANCE.

CONSERVEZ CE MANUEL POUR POUVOIR LE CONSULTER ULTERIEUREMENT




A AVERTISSEMENTS IMPORTANTS DE SECURITE 4

POUR REDUIRE LE RISQUE DE BLESSURE :

avant toute utilisation, assurez-vous que toute personne wiilisant cet
oulil a fu &t compris toutes lss consignes de sécurité st les autres
informations contenues dans ce manuel.

55 ATTENTION : pertez des protections appropriges des oteilles
pendant l'utilisation. Dans certains conditions et durées d'utilisation,
{e bruit émis par ce produit peut contribuer & une perte de Foule,

Conservez ces instructions et relisez-les souvent d'utiliser le produit et
dinstruire d'aufres personnes quant & son utilisation.

@\, AVERTISSEMENT - fors de l'utilisation d'outils électriques de

jardinage, les consignes de séouriié de base doivent toujours
&ire suivies afin d'éviter les incendies, décharges électriques et
blessures, notamment :

LIRE TOUTES LES INSTRUCTIONS

SECURITE GENERALE

EVITER LES ENVIRONNEMENTS DANGEREUX — N'utilissz

pas la tronconnsuse sous Ia pluie, dans les endroits humides ou
mouillés. N'utiisez pas la trongonneuse dans les atmosphéres
gazeuses ou explosives. Les moteurs de ces outils émettent
nemalemant des étincelles, qui pourraient enflammer les vapeurs.

SHABILLER DE FACON APPROPRIEE - Ne partez pas des
véemants amples ou des bijoux. Portez une protection des
cheveux pour contenir les cheveux longs. Ceux-ci peuvent
e happss par des pigces mobiles. LU'utiisation de gants

sn caoutchous et de chaussures robustes est recommandés
pour les ravaux a Paxtérisur.

FORTER DES LUNETTES DE SECURITE - Lors de Futilisation de
ce produit, poriez des luneltes de sécurité avec des écrans [atéraux
poriant une marque de conformité 4 la norme ANS! Z67.1. Pordsz
un masque facial ou anti-poussiéres en présence de poussiéres.

UTHISER LE BON OUTIL - N'utilisez pas 'outi] pour une tache
pour lageelle il n'a pas été congu.

3‘3 DANGER : sila chaine se coince sur un cable ou un cordon
dlsstrique, NE TOUCHEZ PAS LE GUIDE-CHAINE NI LA
CHAINEL ILS PEUVENT ETRE SOUS TENSION ET ETRE
TRES DANGEREUX. Lachez fappareil de fa manigre 1a plus
siire possible.

VERIFIER LES PIECES ENDOMMAGEES ~ Avant de poursisve
TulFsstion de fa tonconneuss, foule protection ou aule piéce qui est
endonmnegas dok &lre vérinds avec précauiion afin de déderminer
qifele fonclonnera coneciement et remplira sa fonction prévue.
Verdfiez Talinement des pidces mobiles, <i ces demidres sont coincées,
< cefinines pidces sont cassées, la quaite du mentage et toule aulre
condifion pouvant affecter le fonctionnemeant de foutd, Une protection
o ime avre pidce endommagee dofl &re coedament réparée ou
remmplacés. Appelez notre service clientéle au 1-800-313-5111
pour assistance.

NE PAS ESSAYER DE COUPER TROP LOIN - Consarvez
taujours une assise correcte et un ban équilibre.

ECLAIRAGE — Nuitifisez Ia tronconneuse qu'a la flumigre du jour cu
sous un bon éclairage artificiel.

Assuwrez-yous que I'alimentation élecirique est coupés avant
d'enlever e matériau coincé dans la chaine.

DEBRANCHER La TRONGONNEUSE de Falirmentation quand efie
r'est pas utifisée ou lors de Fentretien ou du
nettoyags. Ne [a laissez pas sans suiveillance.

Poriez des bouchons doreillz ou un casque antibruit pour protéger
voire oule. Les utilisateurs réguliers doivent faire varfier leur ouie
réguliérement, 1 bruit de {a tronconneuse pouvant Fendommager,

GARDER HORS DE PORTEE DES ENFANTS — Tous les visitewrs,
enfants el animaux domestiques doivent restet au-deta du péimétre
de stcurité de la zone de travail.

& ATTENTION : n'uiilisez jamais fa protection comme une poignée.
MNe saisissez jamais I'outil par fa protection. Le non respect de celte
consigne peut entrainer des blessures graves.

26

EVITER UNE MISE EN MARCHE ACCIDENTELLE — Ne portez
pas la trongonnause aves un doigt sur le contacteur. Assurez-
vous que le contacteur est sur arrét avant d'installer 1a batterie,

{%DANGER - Tisque de coupure. N'approchez pas les mains de ia

chaire. Gardez les deux mains sur les poignées quand l'outil est
en marche.

NE PAS TENTER denlever du matériau coupé, ni ne tenir du
matériau & couper quand la chaine est activée. Assurez-vous que fa
rongonneuse est hors tension pour enlever le maténau coincé dans
la chaina. Ne saisissez pas la chalne de coupe exposée ou les
bords franchants quand vous prenez ou tenez la trongonneuse.,

@ ATTENTION : {a chaine bouge encore aprés la mise hors tension.

NE PAS FORCER LA TRONGONNEUSE — Elle sera plus efficace
el moins dangereuse a lntensité pour laquelle elle a &6 congue.

RESTER VIGHENT — Regarder ce que vous faites, Faites preuve
de hon sens. N'ulifisez pas la rongonneuse si vous éire fatigué ou
scus linfluence de médicaments, de drogues ou d'alcock.

RANGER LA TRONGONNEUSE A LINTERIEUR - Lorsquielle
mest pas ulilisée, la tronponneuse doit &tre rangée & Fintérieur dans
un endrolt sec et élevé ou verroullld, hors de poriée des enfants.

ENTRETENIR LA TRONCONNEUSE AVEC SOIN — Maintenez
les organss de coupe affiités et propres pour un rendement
optima! et pour éviter de vous blesser. Maintenez les poignées
séches, propres et exemples d'huile et de graisse.

£\ AVERTISSEMENT : I'Etat de Californie considére que les piles de ce

preduit peuvent contenir un ou plusieurs des produits chimiques suivants,
qui sont cancérigénes et a l'origine de malformations congénitales ou
d'autres troubles de I'appareil repraducteur : plomb, nickel, cadmium,
lithium, cobait. Lavez-vous les mains aprés la manipulation.

£\ AVERTISSEMENT : I:tat de Califomie considére que des poussidres

et débris créés par l'ufilisation de cet outil sont susceptibles de contenir
un ou plusieurs das produits chimiques gui sont cancérigénes et & Fori-
gine de malformations congénitales ou d'autres troubles de 'appareil
reproducteur. Parmi ces produits chimiques, citons :

* les produits chimiques contenus dans les engrais

" les composés contenus dans les insecticides, les herbicides et les
pesticides

* ['arsenic et le chrome du bois traité chimiquement.
Votre risque d'exposition & ces produits chimiques varie en fonction du
nombre de fois que vous effectuez ce type de travail. Afin de réduire
I'extposition & ces produits chimigues, travaillez dans un endroit bien
aéré et portez un fquipement de sécurité homologué, comme un
masque anti-poussiéra spécialement congu pour filirer les particulss
microscopiques.

£\ AVERTISSEMENT : I'Etat de Califomio considére que les cordons

électrigues de ce produit sont susceptibles de contenir des produits
chimigues qui sont cancérigénes et a l'crigine de malformations
congénitales et d'autres troubles de l'appareil reproducteur, Lavez-vous
tes mains aprés fa manipulation.




ASSEMBLAGE |

DEBALLAGE
Ce produit ne requiert aucun sssemblzge.

Enlever avec precaution le produil et les accessoires du carton.
Asstrez-vous que tous les élémentis figurant dans fa Bste du
contenu sont inclus.

Inspectez soignetsement le prodult pour vous assurer gus risn
n'a &i8 cassa ou endommags pendant ks ranspoit

Ne jetez pas le matériau demballage tant que vous n'avez pas
solgneusement inspecté et wlilisS I produit do Tagon safisiaizante.

/iy, AVERTISSEMENT : si des pigces sont endormmagées ou
manquantes, n'utilisez pas ce preduit tant que les piscss n= sont
pas ramplacees. Le non respect de calta consigne peut entrainer
des blessures graves.

Si des pigces sont endommagess ou menquanies, veyilez
appeler le 1-800-313-5111 pour obienir d= aide.

LISTE DU CONTENU

- Trongonneuse (enfisrement assembiss)
- Chargeur et batterie

- Bl de pratection de fa chaine
- Manue! dinstruciions

- Ensemnble tl& hexagonaleftournevis

UTILISATION |

MISE EN MARCHE DE L'OUTIL

Appuyez sur {e boulon de verrouillage avec I noucs sl pressaz le
contactewr gacheite avec Iss doigts. {Uns fols que T'outi forcBonne,
vous pouvez relacher Iz boulon de verrouillage) Pour améler Toutil,
relachez le contacteur,

Ljﬁ AVERTISSEMENT : respecisz les consignes sulfvanies pour
Sviter de vous blesssr:
Lisez le manuel dinstuciions avant ioue
utilisaiion et consavezda,
Napprochez pas les muins de la chaine.
Gardez Jes misins sy les poignses,
Wessayez pas de coupe? ¥op lon.

Une honne prise en main feme de la fonconreusa, a laide des deux
meins, vous parmstde consarver ke contidle da foull Neveus relbcher
pas. Sakskser a pognée amse aves is mah drolie, gue vous soyeg diokier
ou gaucher. Enrouies ks doigs devoire mein eepuche sy-dessss e auivur
de la poignée avant et placer vote pouce gearde s oite poigniée,

W utifisez pas Ia tronconneuwse dans un arthie, sur une &chelle ou sur
tm échafandage; ced est exfémement dengersux,

iﬁ ATTENTION : |= chaine bouge encore aprés §a néss hors isnsion.
Nutilisez pas loutit dans des conditions mouiliées.

Fales exirémenant attenfon ors d2 la copps & taissons de pelfe taille,
Garbrisseaud ot de branches sous tension, car les rstiriux bongs et
fendis peuvent se prendie dans t onconneuse et ouciier dans voie
direciion, vous déséquilibrer en vous firant ou revant vers vours.

e coupsz pas de plants de vigne elfou des broussaiiles.

Z2\ AVERTISSEMENT : ne laissez pas Phabinde dutfiser ce type de
produit vous rendre imprudent. N'oubfiez pas grfuns fiacion de
secunde dinattention suffit pour infiger des blessures graves.

Avant de meltre Foutil en marche, assurez-vous que iz rongenney-
se ne touche pas dobjets.

,fﬁ AVERTISSEMENT : un effef de recd peudt se produis lorsgue ta chalfpa e
mouvement touche un ohjst au niveau de ka pasdie supdsizore de b ponte
du guide-chaine ou st ke boks s2 eferme et pnce la trongonnsise dans
la coups. Le contact au pivesu de b partie stndieure de b poide du
gikis-cheine pat fale enfoncer la chaline dans Tobiet et ha Bloquer
perdant un instant llen esulie une réaction nverse exdremament
rapide qui renvoie ke guide-chaine vers ke haut etvers fopSrataan. Sih
trongonneause est coincas par Ie haut du guide-chaine, cedui-c peut Ere
rapiiement entraing vers Topération. Ces deux iéactions pewvent chacine
prevoduer fa perte du conidle de 1a rongonneus= et de graves blsssures.
e vous fiaz pas exclusivernent ain disposilis de sSowds WSgésdansha
trengonnause. En tant qululisaleur de rongotneuss, vous devez prentie
phesieurs mesures pour ne pas vous blesser durant vos fravaux d2 eoupe.
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Veillez 2 subvie les instriclions de maitdenanos gquart 4 Iaio
d'huile dans fa trongonneuss.

£ ATTENTION : une lubiification msufiisante de a cheine peut
endormmager le guide-chaine et ia chaine. Wullissz quinne hufe de
guide et de chaina de bonne gualis, si sle plest pas disponiis,
de l'huile moteur fraiche de densiis SAE 30 peut fa remplacer.
Une minute d uflisation consemms envion 373 214 o=} diagdle,

REMARQUE : il est normal gue de Thifle <'&ooidle de s irmnpoemsuse
quand =82 n'est pas wiifisée, Pour éviler eet Scnudlement videz e
réservoir d'huile aprés chague uilissiion Lors du remiesgs de
Tappereil pandant longternps (3 mos cu plus), esservousquels
chaine est lEgerement lubrifiée; codi engichem b ohaine i iz pionon
du guide-chaine de roufler.

O\ AVERTISSEMENT : n'utilisez pas ka tonoonnouse avec fiimpors
quel ype d'accessoliz ou doutl, Une telie wifisztion pounslt
&fre dangereuse.

INSTRUCTIONS DE COUPE

Les précautions suivantes doivent £tre prises pour mimimiser
I'effet de recut:

1. Tenez ujours b2 trongonneuse irrereri des don mains. Tensz
| tongonneuse ferrermend des de mets gand ele esten
rrarche. Placer ka rrain dioke = b poinnée anide ot o mein
gauche sur b poionée avant, sves s ponies et esdoigis
entourant les poignées dz lafronponneuse. Une ese famm
combiee & un bras gauche tighde voues 2o & conserver ke
oontrdle de b ionconneuse encasdeft de remd.

2 Assurez-vous que iz zone ds coups ne corgosis pas
d'obshuctions. Na laksser pas lexdréndié du giids dhidine fouchor
un bilot, une branche, une clilire oy fowie sulre obsoclion qué
pouT=it étre heurtée lors de Futlissfion de b rongonnsuse.

3. Coupez foujours aves Fappated toumant 3 picin réoiees.
Presser & fond la gachette des gaz et maintenez uns
vitesse de coupe constaniz.

Poussée-traction — Cette farce de réaction est ioujowss oppasde 2a
sens de déplacement de Ja chaine au nivesy du point de coniact
avec e bois. L'opérateur doit tre préfa conir@ler s TRACTION lors
de la coupe sur le bord inférieur du guide chaine of ks POUSSEE
lors de |2 coupe suF e bord supérieur.

Poriaz des gents non gissart's pour une enve f une protecion mesinsiss.

FONE DE DANGER.
IFEFFEY DE RECBY




UTILISATION

Pasition correcte pour la coupe
Voire poids doit éfre équifibré, avec les deux pieds au sol (ferms}.

Maintenez le bras gauche avec le coude verrouills dans uns
position de « bras tendu » pour supporter toute force de reced.

Vatre cotps doit ioujours ss frouvar & gaucha da fa lighe de la chaine,
Procédure de coupe de base

Les petits arbres jusqu'a 1518 em (6-7 po} de diamére se

coupent généralement en une seule coupe. Les arbtes plus larges
nécessitent la coupe d'entailles. Les entailles déterminent le o5té de
chute de Farbre.

N\ AVERTISSEMENT : si farbre commence 3 tomber duy mauvais
cite, ou si la tronconneuse est prise ou pendue pendant la chuts,
lachez [a trongonneuse et protégez-vous. :

& AVERTISSEMENT : regardez réguliéremant la couronne de larbre
pendant le trait d'abatlage afin de vous assurer que Taibre va
tomber du coté souhaite.

Pratiguez la coupe sur quelques petits billots en suivant la
technigue suivante pour vous familiariser avec {a ronconnsuss
avant d'enfamer uns opération importante da rongennage.

Pransz la bonine position en face du bois, Ia tongomnmeuss & Famét

Pressez |a gichelte et lalssez |a chalne accélérer & pleine vitesse
avant dentamer la coupe.

Tensz la rongonneuss fermement des deux mains. Garder towfours la
main dioite sur k2 poignée aniére et la main gauchs sur iz poignés
avant, afin que voire corps soit 4 gauche de Iz figne da ta chaine,

Faites towrner Fappareil pendant foute Iz coupe en mainfenant une
yitesse constante.

Laissez la chaine coupet pour vous | fexerce? 4u'unz 18gse
pression vers le bas. 5i vous forcez la coupe, le guidechaine, la
chaine ou loutil isquant d'&re endommagés.

Ne placez pas de pression sur fa fronconneuse 4 fa fin de ka coupe.

Lors de labattage d'un arbre, maintenez tout le monde 3 une
distance siira de la zone de coups. Pendant les opdrailons d'abatts-
ge, la distance de sécurité doii &ire égale & au moins le double de la
hauteur des arbres les plus hauts de fa zone dabaitage, Si farbre
entre en contact avec une ligne électrique cu téléphonique, fa
société concernée doit immédiaternent étre notifide.

Coupez toujours avec les deux pleds sur un sol ferme afin déviter
d'étre désgquilibré.

Ne coupez pas plus haut que le niveau de bz t2iile, une trongonneuse
tenue plus haut étant plus difficlle & contrdler contre les forces de recul.

&AVERTESSEMENT - vérifiez =i Farbre compons des branches
endommeagées ou mortes susceptibles de tomber et de vous
heurter pendant Fabattzge.

:i\ AVERTISSEMENT : ne coupez pas d'arbres & proximité de cibles.
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INSTRUCTICNS DE COUPE

ABATTAGE D'UN ARBRE

Si des opérations de frongonnage &t d'abattage sont sfecihisas par
deux personnes ou plus en méme temps, Tabatiage doit 8tre séparé du
frongonnage d'une distance égale & au moins fe double de la hautewr
de Fasbre en cours d'abatiage. N'abattez pas les arbres dune manidre
suscaptible de mettre une personne en danger, de inucher une ligne
léphanique ou élechique ou de provoquer des déadts matéricls, S
Tarbte entre en contact avec une ligne élechique ou téiéphonique, &
societd concernée doit immédiatement étre notifise,

Avant de commencer la coupe, déterminez un chemin d'évacuation
(ou des itinéraires au cas ol ls chemin prévu serait blogus) ;
dégagez la zone immediatement auicur de Farbre et assursz-vous
qu'aucun cbstacle n'est situé dans le chemin da retrsite prava, Un
chemin a 135° de ia zone de chute prévue constitue une refraiie
sire. Le chemin de retraite doit passer derriére et en diagonale

de la zone de chute prévue,

UN CHESN A OF DF LAZONE £F AT
PREVUE CONTHRUE UHE REFRATE SIRE. J

HAvant de commencer Fabattage, pranez en compte 1a force et la
direction du vent, Finclinaison et féquiibre de Farbre =t femplacement
des grosses branches. Ces facieurs influencent b diedion de la ot
de larbre. Nessayez pas d'abatire un arbre sur uns zone difcrente de
3 zone de chute natursie.

1 utilisateur de ka rongonneuse doit rester en amont, oar Tarbe
aura tendance a rouler cu glisser vers i2 bas une fois abatas.

Enlever la terre, les cailloux, Pécorce qui se détache, les clous, kes
agrafes et les fils de fer de Vemplacement des coupss dabkatinge
sur l'arhre.

ENTAILLE DE DIRECTION — Coupaz une entaille da direchion sur
environ un fisrs du diamétre de arbre, perpendiculairemanta la
direclicn de la chute. Assurez-vous que Fentaille da direcior exia
80° par rapport 4 la zone de chute, Cetie entaille dolt &ke nelloyée
pour cblenir une ligne dreite. Afin de ne pas appliqusr je poids du
bois sur {a fongonneuss, effectuez toujours Iz coupe infétieure da
Tentaifle avant la coupe supériewre,

__ﬂ AVERTISSEMENT : n'abattez pas dss arbres pandant les péricdes
de grand vent ou da fortes précipitations. Attendez aue le dapzer
solt passe avant deffectuer labatiage.

N\ AVERTISSEMENT : ne coupez pas des arbres axtrémement
penchés ou des grands arbres comportant des branches pounies,
de Fécoree qui se détache ou des troncs creux. Faites pousser ou
tirer ces arbres avec un équipement lourd et débitez-les.

TRAIT D'ABATTAGE

Le irait d'abattage s'effectue toujours de niveaw, a Thorizentalz sta
une distance minimum de 5 cm {2 po.) au-dessus de la coupe
horizontale de Fentaille.

Ne coupsz jamais jusqu'a Tentaife. Laissez toujours une bande de bols
entre fentaille de direction et le frait dabatiage {enviton 5 cm (2 poucss),
ou 1110 du diaméfre de farbre). It s'aght de b & chamidte », qui conlrdie
Ia chute de Tarbre ef empéche celui-ci de glisser, de pivolerouda s
détendre de la souche.

Si Farbre & un diamétre impottant, arrétez le trait d'abattage avant
qu'll soit suffisamment profond pour que Farbre puisse tornber ou se
remeitre en place sur la scuche. Insérez ensuite des coins en bois
fendre ou en plastique dans [e trait d'zbattage de fagon & ce quds
nie touchent pas la chaine. Les
cains peuvent éfre enfonceés
petits 2 petit pour faciliter l2
levage de Farive.




UTILISATION

Des que larbre commence a fomber, arrétez la trongonneuse et
posez-la immediatemant. Retirez-vous par ke chemin dégagsé, tout
en observant Faction au cas ol quelque chose tomberait vers vous,
Faites bien ettention aux parties de la couronne ou aux branches
qui peuvent tomber et regardez oli vous mediez kes pieds.

& AVERTISSEMENT : ne coupez jamais le rait d'abattage jusqu'a
'entaille de direction. La charnire conlrdle la chute de Farbre, it
s'agit d'une section de bois enfre l'entaille et le trait d'abattage.

o 18 UgAE T
- ﬂ ENTAILLE-

~ENVIRON UIN TIERS | ENTAILLE Jf
DU DIAMETRE R |

DU TRONC
TRAIT D’ ABATTAGE
SEM{ZPO.)

TRONGONNAGE

CHARNIERE

Troaconnage et s terme ulilisé pour {a découpe d'un arbre abathy
en billots de la longueur souhaités.

Assurez-vous toujours d'une bohne assise et gue volre poids est
réparti uniformament sur vos deux pieds.

Ne coupez qu'un billot 3 fa fois. Soutenez les pefits biflots sur un
chevalet de sciage ou sur un aulre billot pour le tongonnage.

Conservez une aire de coupe dégagé=. Pour Sviter un sfisi de
recud, assurez-vous quaucun objet ne paut toucher lextrémits du
guide-chaine et la chaine pendant Ia coupe.

En cas de rongonnage sur un eirain en pente, enazvous
toujours en amont du billot. Afin de conservez tout I conizdle

de la trongonneuse lors de la coupe d'un billod, aBéger 1a pression
de coupe quand vous arrivez vers la fin de la coups mais he
relachez pas voire tenue des poignéss de fa trongonneuse. Ne
{aissez pas la chaine foucher le sol. Une fois la coupe terminée,
aftendez que la chaine s'anéte avant de retirer la ronconnsuse.
Angtez toujouts le moleur avant de passer d'un arbre & lautre.

TRONCONNAGE DE BILEOTS SOUS TENSICN

Si fe billot est soutenu sur toute sa longuesur, § dok &e coupé 2
partir du haut, soit un ronconnage par |= dessus.

5i le hillot est soutenu sur une extrémitd, coupez 13 du diarmdbre
A partir du dessous, soit un ronconpags par en desscys, Finisser
ensuite la coupe en trongonnant par ke dessus pour rejoindre 2
premiére coupe.

Pandant Ia coupe du biffot, # a tendance & se cowrber. La trongon-
neuse peut &tre bincée ou coincée dans le billct si vous sffsctuez.
unie prefmiéte coupe plus profonde que k tiers du diamétre du bilict

Poriez une atteniion particuliére aux billots sous tension afin
dréviter le pincement du guide-chaine et de Ia chaine.

En cas de rongonnage s un terrain en pente, tenez-vous
toujoitrs en amont du billot. Afin de conssiver tout e contible

de la trangonneuse lors de ta coupe d'un bilkei, allégez fa pression
de coupe quand vous atrivez vers ia fin de la coupe mais ne
reldchez pas volre tenue des poignées de Ia frongonnsuse. Ne
laissaz pas la chaine toucher le sol, Une fois la coupe terminée,
attendez que la chaine s‘anéte avant de refirer la tonconneusa.
Arrétez foujours ke moteur avant de passer d'un arbre & Fautre.

TRONCONNAGE PAR LE HAUT — Commencez par le dessus du
bifiot avec le bas de lachaine contre celuidi; exercez ure Bglie
pression vers Je bas, Noter que la rongonneuse aura tendance a trer.

TROMCONNAGE PAR LE BAS — Commencez par le dessous du
bifiot avec le haut de Ia chalne confie celui-ck, exercer une gére
pression vers ke haut. Lors du frongonnages par ke bas, b trongonnausa
aura tendance & pousser. Soyez prék pour cette réaction et iensz
fermement [a flonconneuse pour en consaiver ke contidle.
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INSTRUCTIONS DE COUPE

EBRANCHAGE

L'ébranchage consiste 4 enlever les branches d'un atbre abaihs,

Travaillez [entement en tenant fermement la rongonneuses des
deux mains. Assurez-vous toujours d'une bonn= assiss et que
votre poids est réparti uniformément sur vos dew pieds,

Laissez les grosses branches de suppori sous Yarbre pour
maintenir Tarbre hors du sol pendant fa coups.

Ne coupez qu'une branche 3 la fois. Refirez fréguemmentles
branches coupées de la zone de travail afin de conssnver celle
zone propre et slre.

Goupez tes branches sous tension 3 partir du bas powur Sviter de
coincer [a frengonneuse.

Gardez Farbie enfie vous et [a tronconneusa perdant Fébanchage,
Coupsz A partir du coté de Fatbre oppose & la branche & asper,

1_'3 AVERTISSEMENT : ne montez Jamais dans un atbre pow osupar
des branches ou tailler. ne montez pas sur une échele, une
plateforme, un biflot ou toute autre position suscepsble de wous
faire perdre Méguilibre ou |z contrdle de ia fenconneuss,

fa7. 1
Y
COUPER .~ ﬁ
D'AZGRD i\ B !
COUPEZLES BRANGHES UNE PARUNE L2
ETLAISSEZLES BRANCHES DE COUP! T
SUPPORT SOUS L'ARBRE Fmﬂf{?ﬂg SRR
N
ELAGAGE

L'élagage consiste & couper des branches dun arbre vivant

Travaillez lantamant en tenant femement b= onponteise des
deux mains. Assurez-vous toujours d'une bonne assise cigue
volre poids est réparti uniforrsdment sur ves deux piets.

Lors ds I'élagage, il est important de ne pas =fectuer & coupa de
firition 4 c5f2 de la branche principale ou du %one tent qie vous
n'avez pas coupé la branche plus ioin ofin Fen réduie ls poids.
Ceti permet d'éviter d'arracher fécorce de 2 branche principale.

Tronconnez 1/3 de Ia branche, par i bas, en premiize coupe.
La dewndéme coupe esteffechuée par ke had por e tordbar hbenche,

Vous pouves alors effectuer la coupe de fnlion de meniée nefie oonire
brancha principale pour que fécorce repousse st oovraia plaia.

/I, PERCHES FLECHIES

Une perche fiéchie est un fit, une branche, uns souchs enratinée
o4 un arbrisseau qui est replié ef refenu par un sulre bois, de
maniére a se détendre quand le beis qui ke maintent et coupicu
enleveé. Sur un arbre tomb2, une souche enracinés 5 un potentis!
élevé de relevage subit en position dioie lors du ronrconnizge de
séparation du fiit de la souche. Faites stention aux parches
fiéchies, elles sont dangereuses. Fllas pauvent entrsiner des
blessutes graves, voire morislles.

TRONGONNAGE

TRONGDNMAGE
PAR £ EHAUT

PARLEBAS
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UTILISATION

TENSION ET MAINTENANCE DE LA CHAINE

TENSION DE LA CHAINE

Ardtez le moteur avant de régler la tension de la chaine. Assurez-vous
goe i vis du guide-chaine est dessamée & un couple obtenu 4 ja main,
toumez le tendeur de chaiine dans le sens des aiguifies dune monte
pour tendre la chalne. A froid, la chaine est comectemert tendus en
Tabsence de mou sous iz guide-chaine, la chaine est serée mals peut
&vetoumas ale main sans se ordre.

La chaine doit &fre tendue & nouveau quard les méplats sur les
maillens d'entrainement sortent de la gorge du guide-chaina.

La chaine chaufle lors d'une opération normale de frongonnage.
Les maillons d'entrainement d'une chaine chaude comractement
iendue sortent d'environ 1,25 mm {0.050 po.) de la gorge du
guide-chaine. N'oubliez pas qu'une chaine tendue quand efle
&tait chaade peut se tendre excessivement quand elle refroidit.
Vérfisz la « tension & froid » avant IN'utilisation suivante.

REMARQUE : les chaines neuves ont tendance a sallonger, vériiez
scuvent |a tension de 1a chaine ettendez-la selon le besoin.

~<;:1;wg;s
ENVIRON 1,25 M (0.05P0 }

=F {5 ..I L)

MAINTENANCE DE LA CHAINE

#1y ATTENTION :Déposer la batlerie et assurez-vous que ka chialne ast
anéiEe avant d'effeciuer touie intervention sur la rongonneuse.

Pour uns coupe en doucaur et rapide, Ia chaine dok e comesiamant
emfreterus. 18 chaine dok &lre afflide quand les copeaux sontfins oy
que ds fa sciure est produite, 1a chaine doit &lre foreée dans ke beis
pendand 1a cotpe oy la chaine coupe vers uncbté. Losde b
ahisnance de ia chaing, n'oubliez pas :

- un angle intorsct des rabols peut augmenter ke risgue d'un

cifet de recul sévere.

- Iz dégagement des fimiteurs da profondeur.

- frop bas sugmants Ia possibilité d'effst de recul.

- insuffisamment bas diminue la capacke de coups,

- 5iles dents de coups touchent des objets durs comme des
clous on des cailloux, oy on été usées par de fa boue ou du sable
sur Je beis, failes affiter la chalne par un concessionnaite,

REMARQUE - vérifiez que Je pignon d'enfrainement nest pas uss ou
endominags lors du remplacement de la chaine. En cas de signes
fes zones indiquéss, faies TRANGHANT DE

rempiacer e dusure oy LAGOUGE

= dinsis dans pignon RABOT
dentrainement. Appelez . HMITEURBE

notre service clisntéle au | ORIFCEPOUR PROFOKBEUR
1-800-313-6111 pour RIVET '}@7@&
CREUX

GOUGE

assistance. TALON POMIE

AFFUTAGE DES DENTS

Veillez 3 affiiter les denls aux angles speciiés et a la méme
Iongueur, car i i'est possible d'oblenir une coupe rapide qu'avec
des dents unformes.

Porter des gants de protection. Tendez la chaine correctemeart
avant Faffdtage. Reportez-vous 3 la section « Tension de la
chaine » plus haut dans ¢2 manucl Effechuez tout PafiGtage au
iz o guide chaine.

Utdizer une lme ronde de 4 mm {532 po} de damsire &t un pods-Frs.
Heinfenez b me aunieande g

gouge de la dent Ne laissez pas
Iz B plunger ou ouler.

Relevez Iz Bms de Pacier 2 chaque retour de calleci

Hifetiie? quelques coups femmes sur chaque dent. Affliter toutes les
geugss de gauchs dans un sens. Passer ensuite 4 faute cdté ot
affitez les gouges de drofte dans le sens contraire. De temps en temps,
refirar la Bmalles de )z fime A Maida dune brosse méalique.

GOURES

DEDROTTE ‘

#1\ AVERTISSEMENT : un mauvals affiiage de la chaine augmente la
pes=biits dun et ée recut,

és AVERTISEEMENT : Tabsences de remplacement ou de séparetion
dune chaine epdurmmage peul provoguer des blessures graves.

‘ﬂ AVERTISSENIENT : la chaine de la ronconneuse est wanchante,
poner fosjours des gents de proteciion pour effeciuer la
maintenanoe Se la chaine.

ANGLE DarFITAGE DES GOUGES

Cozect 2 30" — Lo porledimes sont manquss avar des repaes
pemmneiant dzligher conaciement I lime pour obieni Fangle avec
= gouge.

RNGLE CORRECT AWLENCESEET )
Moins de 50— ¥a coupe AN Des IARTITAGE BES 6UGES
o et RS nus
- LRSS pEm®
Plis de 30°— bord er Bisssu qui ,al ; » ;
ANDEC DES RABGTS A

Coneci— 80° arbmeliguenent sbianus ¢ une lime due diamate
corect 2=t uifliada dans le potiedime. {7aar corarct

AEEROTENT )

TERMSEE BESREESTS
Crochel— = Avtrothe » ot Sémopsse | SRS PENTE
yepaemert. Augmenie le poterfial GROCEET  VERS

deifet de rewd]l Résulie de fullisstion
dune lime dun disméte trop peliiou s
ia oo ssf iomus op has.

™ LARRERE
W fony

v B ;

R DRE

-

Inclnzisen vars Vagitre — Néosssiis fop de plession d'afimantation,
provompe une wss eXcetsive du guide-chaine et de la chaine.
Résufte de Putiisstion dune fime d'un diamée bopgrosousia
fime est tenue Sop hast.

DEGAGEMENG DU LIMITEUR DE PROFONDEUR

Le fimitewr de profondeur doft €fre maintenu & un dépagement de
0.8 ren {0025 po ) Uiliser un ouid peur Bmiteur de profondeur afin

de vérifier laex digagemernis des B DEGAGENENT BU LEETEUR )
fours de profondsur BS o 25 pr)

VisTioz les digapements des Emiicurs de f
profondewr 3 chague aiitage.

Uiicer ene fime plete ot une dresseuse pow abalssss fous les Brdsurs

de fagon tnfiomne. Des diesserses sonidispenttles en 05 mma 0,8 mm
{0.020 po. & B,035 po.). Ullisez une dresssuse de 0,6 mm (0,025 po).
Aprés Tabaizsemant ds chagoe miteur de profondsur, réfablisses b

foome dofigine enanondissent Tamnt, ¢ N
Veiiez & ne pas endommager les BRESSEUSE ’

A bt
aved b= bord de b lime

Les bmteurs de profondeurs dovent
&re regles avec i ime plale dans e

mémsa sens qua cehd d'afitage - it
avec 12 Eme ronde de b gouge - \
adjzcente. Vellcz S ceque lafme

plate ne touche pas la faca das o) RETAFLISSEY A FOREE
gougss lors de Fajustement des IYORIGHE ER ARRGAGIS.
Emitours d profondess, SARTURGE
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REMPLACEMENT DU GUIDE ET DE LA CHAINE

DANGER: Ne jamais metire le moteur snmarche sans que le guide,
ia chaine, le capotmoteur etle couvercle de chaine de boulon de
varrouillage soiant en place. Si toutes ces pigces ne sont pas

en place, fembrayage peut &lre éjecté ou Solater

etinfiger des blessures graves.

AVERTISSEMENT: Pour éviler des blessures graves, ire etveifler & blen
comprendre ioutes les instruclions de sécunité continues dans cefie
setfion.

AVERTISSEMENT: Avant deflecluer ‘out enrelien. Relirer la batteria
dela lrongonneuse . Le non respect de cel averfissement powrmait
enrainerdes blesswes graves.

ATTENTION: Toujours porler des gants lors de |la menipulation du guide
&t de la chalne qui sont franchants et peuvent présenter des bavures.

AVERTISSEMENT: Ne jamais bucher ou régler [a chalne botsque le
et mame, La cheine de la stle est extrémement franchante.
Toujours porier des gants lors de son entrelien pour Bviter

des Jacérations profondes.

REMARGUE: Remplacer je guide el fa chaine endommagés aves des
pices de rechange idenfiques.

* Retirer la baflerie de la fronconneuse.

+ Raelirez I'ensemble cl& hexagonale/toumevis de la trongonneusa. (1)

» Dosserroz la vis du guide-chaing dans le sens anfi-horaire &
Taide da l'extrémité clé hexagonale de I'outil. (2)

= Peiirer Iz couvercle de chaine. {3)

= Refirer le guide stia hane de leuwr suppett. 4)

= RBefirer la chaline usée du guide.

» Former ure boudle aves Ta nouvelle chaine el éiminer les entorfiflements.
Les gouges dolvent £e ofientées dans le sens de rotationdze ks
chaine. Si gfes sont orientées dans le sens
coptraie, verser la boocle. (5}

« Engagsr fes maflons dentrainement de la chaine dansila reinure
du gide coprmament 4 {Bugiration.
REMARQUE: S'asswrer du sens de Ia chaine.

+ Posifionner Ia chefne do jzgon & oblenir une
boucle 3 Famizre du quide. (6}

* KMaintenk Ya chene en place s ke guide ot engager e boudla s
Iz pignon.

+ Aloster 1 guide 2u =5 de la swtiece de montage, de manigre
& co quz ses goutns Senpagent dans fa fante longus du quidz. {7)
NOTE Lors deiengzgomenice hbame surles goljens valller & ce
que Taxe de r3glage do lension de e chafne soit insfré dans son o

= Serrez e Yendeur de chaine dans le sens horaire & 'aide de
I'extrémité iournevis de L'outil. (8)

» Hemstte e cowvextle de cheine enploce.

* Serrez la vis du guide-chaine dans [e sens horaire 4 Taide de
l'extrémiité clé hexagonale de l'outil, tout en permettant le

déplacement du gulde pour le Aglage de la tension de la chatne. (9}

» Eliminez e mou de la chalne en tournant son {endeur dans le sens
horalre & l'aide de exirémité toumnevls de foutll jusqu'a ce que la
chalne soit fermement-en -place conlre le guide, avec les malllons
d'entramement dans la gorge. (10}

» Serrez la vis du guide-chaine dans le sens haraire & 'side de
l'extrémité clé hexagonale de l'outdl, (11)

Une chains esl comeciement tondue iowmgy'slls ne présane pes de mou

31 dessous du guide ot gd«le esthion sende, mals prl copetdant Elre

toinis & la main sans &2 gidopar

REMARQUT: Siiacheine estoplondue. siene peslpas et Dessemear
Egtrementoouvetie de dhefine dt bosion de venculiage st ioumer e
bovien de ansien 42 dhelne % de lolr vers 12 gesthe. RBelover
TexmiE dn guide o suer foinoment cowverdle de chaias de
boton de vemmiliags. Yésdtior qee 1a oheine pont foummer sans 5o ooinesr.

REMARCUE 1as chefnes nowves onl tepdance 3 2'&%er Soomvisntdone
devirifier Fegueientnt louriansion <l dis la comiger e cas échdant.




CHARGE DE LA BATTERIE

Ne chargez la batterie qu'avec le chargeur fourni

Atiendaz au minimum 1/2 & 1 heurede charge avant la premidre
ulilisation de la frongonneuse,

Assursz-vous que lalimentation est duns iension domesfigus
normale : 120 V, 60 Hz, CA uniquement

1 e chargeur de batierie doit fonctionner & des tempdatures
comprises entre Qet 40 °C (32103 °F}

La batterie doit &re chargée dans un endroit frais ef sac,

2 - 3 cycles inftiaux de charge/déchargs peuvent She nécessaiiss
pour obisnir la dwéelcapacite maximum.

Ne tenter pas d'ouvrir le chargeur ou Fapparail. Il ne conbannent
pas de pidces réparables par le client Appelez notre senvice
clientéle au 1-800-313-5111 pouwr assistance.

NE britler PAS les batteries, méma =i sffes sont s&véremsnien-
dommagass ou complélement uséas. Elles peuvent sxploser dans
un Teu &t pravoquer des blessures.

Nutilisez e chargeur de batterie qu'a finiérisur.

éconnectez le chargenr de Falimentation quand f rfest pas oifiss
afin d'éviter d2 Tendommager eh cas de suttensions.

Lorsguielies sont entiérement chargées, les battedes peuvent éire
stockeéss de facon slre 2 des températures pouvant alieindre 40 °C
{~30 °F) pendamt qualre ssmeines avant de devoir &%re chargdes.
Chergez compitement la batterie fous tes 90 jours.

Si, avac le temps, la batlenie s'épuise rapidement aprés une
parcde compléte de charge de 1 heure, une batteriz de
rechance est néc=ssaire.

Pour éviter guis ks batierie na subisse des dégals petnanents, nefa
tooksr femals lorsgu'slls est ddchagss.

REMISAGE POUR L'RIVER - Effeciuez une r2charge compidte de
1 heure zwvant le remis=gs, puls jous les 80 jours,

L bafterie ne dévsloppant pes de mémoire, I West pas nécessalie
quellz sofl enfidiement déchargée avant de fa recharger.

Une f=ible e de Fiquide des compartiments de battero pett se
produie dans des condiions extiémes dullisation, decharge cu a
dea tempdaiures exlitémes. Cadl n'esd pas e sima dune déladiance.
Todshs, s bz joint exdéneur est rompu &t que ces Eguides erirent en
coracaves voite pam -
& Llaver immédiztement Ia zone affectSe 3 Teau stau savon.
b MNewislizer aves un scide dote:, comme du fus de ciron
o du viraige,
. 5 diz figpside ds batietie enfre en contact aver vos yaux,
tinoez-des & grende eau pendant s mons 10 mnutes
i appeler immadiztemeant un médecin,

CHARGE - Voir {e manuel de chargeur pour des instructions complaétes

St Tash

r I L e ; \
i

VERT fb¢ = Thsfmse
[ wrifrememchegte

MISE AU REBUT DELA BATTERIE

INSTALE AFHDON DE LA BATTERIE

Phacer Ia batsnis dans Ia ronconneuse (voir Nimoge). Asunez-
vous que les fermehmes de chegue oS de Ia bottere sont bien
entienchies =t qus s belere ot bieh connediée & kb onconneuss.

iy

A
BEPOSE DE LA BATTERIE

Arnuyer syt fes femmehures sur e o828 de | betterie pour dégager
o=ite-of d= in Bonconneuse {volr limags).

-~

Retirez la batterie de ia rongonneuse. Cowvrs? Jes homnes sved du ruban adhasi resistant.
Ne tentez pas de défruire ou de démonter a bafizse ou denlever des compesants. Ce
produit contient des batteries au lithium-ion gut dofvant 8fre recydifes ou Shmindes de
fagon appropriée. Les lois locales, provincialss ou iSdimales painent interdae Iéliminaton

de ces batleries dans les déchets menagers.

Le sceau REBRC sur la batterie 2u lithivm-ion insdigue que be oofit du recyciage de ba batieris et a la fin de sa durde de
via ulile a déja &8 payé par The Great Simizs CoporaSonfAmerican Lavm Mower Company. | est illégal de placer des
batterizs lithium-ion usagéss dans les ordures mEnzgéres. RBRC, en coopémiion avec The Great States Corporationf
American Lawn Mower Company foumit un moyen facie et &cologigue de recycler les batterfes lithium-icnusagées.
1l suffit de contacter, volte cenire de resyclage local ou dappeler 1.800.8.BATTERIE pour savelr of déposar fa hattetie
usagse.

8




MAINTENANCE

Sila ronconneuss Iombe, vatiiez avec sofn si alle estendommeagse.
Sifa guide-chaine est tordue, le carter fendu ou les poignéss cassée
cat sl veus défedtez un autre probléme pouvant affecter le fonctionnement
de la trongonneuse, appelez noire service clientéle au 1-800-313-5111
pour assistance.

Assurer-vous que ks batterie ast détachés d= [apparsil, Wufilisez
ensuile qua du savon doux et un chiffon mouilké pour netioyer foutd
Ne laizsez jamais de fiquide entrer dans leutll; Rivenerges jamas
une partis da Moutif dans du liquids.

3\ IMPORTANT : pour garantir la SECURITE etfa FIABILITE du
produit, les réparstions, 1la maintenance et les réglages dovent &2
effechss par une personne qualifide de rechangs identiques.

I\ ATTENTION - ne laissez jamais de liquide de frein, dessencs,
de prodifits 5 base de pétrole, d'hufles pindirantes els. enfrar
en contact avec les pidoes en plastique car ils contienncni des
produils chimigues pouvant endommager, affaiblr ou déhuls
ie plastique.

Assurez-vous que Pétot de Jame en plastique est en plzce jors.
dit Fangement

1 =c enpreis et aues produlis chiminues de avdinege cofemmert des
apers g acoiiBent fodement I comosion des métaw. Ne mngss
pers {out sur ou 3 obld d'engrals o de produlls chimigess.

Poer #ipe ooupes en dovcsss sl rapids, i ohalne dot &ie conscisment
srustonue La chaine dofi £he affiRSs quand les coposn sont fins o
soe de Ia sciwe est produse, 1a chaine doit Sire forcés dens 2 hols
pandart Iz coupe ou la chaine coups vors un oils. Repofer yos s
inshractions figurant plus haul dans ce menus! dmsiucions po

- Le éservolr dhule de chaine est vide
- Chaine installés & Penvers

- Lo molour Iolme mais pas - 1&Nsion encessive de la chelne

s chaina

- Vésfier i ke mbde-chaine et chefne et endiermissds

SYSTEME DE LUBRIFICATION
L5 chaine st automatiquensent lubrifide,

N'utillsez que de thuils de chalne et de guide fraiche spécifiqguement
formuléa pour les trongenneuses. De 'hulle moteur frafche de densité
SAE30 peut servir de remplacement,

N'uifisar jamais de Thuile usagée, de faible qualiié oo en quantits
insuffisanie. Cecd powralt endomrmager ka pormnpe, le gride-chaine
et ks chaine et provoquer des blessures graves.

Vérier l2 nksau dhulle avant chaque séance de traval,
eifeciusz lappoint s est inférisur 4 1/4.

3 [z systhime de kubrification ne foncionne pas correctement,
vérdier s ke fifre 2 hulle ot les passages d'haies sont propres et
exemnpls dehshuctions. S ne fonctionne twujours pas, appelez
notre service clientéle au 1-B00-313-5111 pour assistance,
MAIRNTENANGE DU GUIDE-CHAINE

i o guidechaine montre des signes Tusure, Tversez-fe sur ka Ton-
conpetse aln de répani Tusure pols une durde de vie optimale dee
gudscheins. Le guide-chaine dott &lre nattoyé et vérifié quant &
Tuwmre ot los déiESniorations lors de chague joiangs de faval

Un amincissement cu un Epeississement des bords des mils du
suid=-chalpe constitient un processis rommal de son usure, Ces
dilfeuds dofvert &2 conigts avec une line dés qu'ts apparaissent.
Taut giide-chale svec un des défails suivants doit &re rermplacd
- Usitte & Vintésiewr des rails du guide-chalne qui

permet a la chaine de sorliyvers je ofté.

- Guids-cheine tordu

- Rads fendus ou cassés

- Rails écaniSes

De plus, s guidechalnes dont lexirémis aof dotée dun pignhon
doivent Se libifiss toutes les semaines 3 faide dune seangue @
gresisse ofin dafionger ta duide de vie du gurde-chalne, Graissez

T=5¥=0e comact de fa chaine, vze fois par semaine dans Porflice de Iuhification & Taide duns
scrngae 2 graisse.
Tognez b mddschaine et vérfies que los offices da fubiification et
k= gorge de la chaine e comportent pas dimpurstés.
DEPANNAGE
Probicme Cause possible Solution possible
- Uspparsi ne fonclionne pes - | 3 batteric no foE pss coniact - ¥&iher gua i batlere est insérés & fond
- Le déverroudiags West pas ctvé 4 fand - Weriner qus ls dévemmouillage est & fond vers
Tavent avant dactiver k= contactenr
- L a batterns n'set pas comeciamens skaliss - VérEer Iinsinliztion de ka bullerie
- La ba¥erie nest pas chamgée - Washer les npdralils de chivge de [ batterie
- Le guide-chaina cia - VErifier sila chafne es! excessvement fendus - Régler ks tension de fa chaine
chaine chaufent ot fnent

- Rempdir le réserveir Thuils da chaiae
- inversez la chaine pour que les gouges soient
dans Ia dwsclon cotrecte

- Régler Ia tension de ks chaine

- Rempiacer ke guide-chaine et ka chaine
endommagss aves des pléces de rechange
Horti

APPELEZ-NOUS D'ABORD I
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Appelez-nous d'abord pour iotRe question concemnant ke fonclionnement
ou la maintenance de voire trongonneuss ayu 1.800 313.5111 enlre 7h30 et 16R30,
heure noimale de FESE, ou envoyez des courriels & sarinwdse@iresfin.com.




CARACTERISTIQUES

SPECIFICATIONS PRODUIT
LCS31010
Enlrée .. e 18 V [ 1.5 Amp heures, CC uniquemsant
Longueur du guide-chaine .. . ......... Guide-chaine Oregon de 25.4cm {(10pc.)
Poids. . i 2.5kg {5.51b}

- Bystéme da pompe de grafssage atomatique — St de profection du guide-chaine — Poignée souple - Caoufchoue sur poinSa mooiSe-

ETUI DU GUIDE-CHAINE

ENSEMBLE CLE HEXAGONALE/TOURNEVIS CHAINE
PROTECTION DE MAN
POIGNEE AVANT /)>
GUIDE-CHARE

BOUCHON DU RESERVOIR DHURLE

BOUTCN DE DEVERROUIRLA-
GE DELA GACHETTE

GACHETTE

BATTERIE

10
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NOTES
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GARANTIE

GARANTIE LIMITEE POUR LES MODELES ELECTRIGUES SANS FiL

Ce produit est fabriqué pour la société The Great States Corporation/Amssican Lawn Mower Company. The Great States
CorporationfAmerican Lawn Mower Company, Shelbyville, Indiana, fabrique d=s tondsuses a gazon depuis plus de

100 ans et gamantit au premier propristaire que chadque produit neuf et scs pidces d'entrelien sont exempts de défauts

de matériau et de fabrication et consent & réparer ou rempizacer, dans le cadre de celie garantie, tout produit ou pigce
délectueux pendant dew {2} ans & parir de la date d'achat d'origine, sauf dans les conditions et cifconstances indiquées
ci-dessous. Une preuve d'achat (original du regu de vente daté) doit accompagner toule réclamation de garanitte.

CETTE GARANTIE N'EST PAS TRANSFERABLE ET NE COUVRE PAS :

Les preduits vendus endommages ou incompiats,
vendus elels quelsy, vendus remis en &fat ou utilisés
comme équipements de location.

La fvralzon, Finsiallation ou les réglages normauyx
exphiqués dans e manue! de ['utilisatedr,

Les dommages ou responsabilités provoguss parle
wransport, tne mauvaise manipllation, une mauvaise
insiallation, une lension ou un cablage incomects,
ine mayvaise maintenance, une modiication
incorrecte ou N'itilisation d'accessoires etfou doutils
ron spiciiguement recommandés.

Les réparations nécessaires a cause d'un abus ou
d'une négligence de T'opérateur, ot du maniement &
linsialiation, {'uiilisation, Ja mainienance ou = stockags
du produit conformement auy instructions igurant dans
fe manue! de l'ulifisaleur.

i 5 dosmimages canses par e froid, la chaleur, =
Muie, une humidits excessive, des envitonnements
&l maidraux conosifs ou d'auires confaminants.

i es élémenis non Eutifissbles qui s'usent fors dune
uiifisalion nomals.

| =5 d&feuls esihdliques qui nlinterérent pas avec fa
foncionneiiE de Fowil.

Les freis de ransport du client au revendsur.

Les frais de rEpaistion =t de imnspoit des produits ou
pidces avinés ne pas &re défeciuamt.

TOUT DOMMAGE, PERTE QU FRAIS CONSECUTIF,
INDIRECT CGU CONSEQUENT QUI POURRAIT
RESULTER UM DEFAUT, D'UNE DEFAILLANCE OU
D DYSFONCTIONNEMENT DU PRODUIT. Certains
£izis pe paimetiont pas Fexclusion ou la imitation de la
dirss dune garantie implicile, les restriciions cidassus
peyvent gong ne pas sappliqusr.

UNE UTILISATION HON RESIDENTIELLE OU UNE
UTEISATICN COMMERCIALE ANNULE TOUTES
LES GARANTIES.

LITHIUM EARTHITSGE

Toz Efezn AR Chves -

The Great Swtes Corporation
American Lawn Mower Company
830 Webster Street
Shebydlle, IN 45176

Etats-Unis

Téléphona 1-808-313-5111
wesnieeiin convearthwise

Dans le cadre d'un eagagement permanent Faméhoration de b guslité, e Fabricant se réserve
le dreit d'apporter des medifications & des commposants ou & Ia conception si nétessaire.

84584301




